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  )118تا  97هاي  توليدمثل (صفحهبندي:  بودجه -دقيقه  10وقت پيشنهادي:  -گويي اجباري  پاسخ -  )2شناسي( زيست
  

 شود/ دارد)، ................. . در جانوري كه ................. (انجام مي - 1

 شود.  يي ديده ميتوانايي بكرزا –نوع دستگاه توليدمثلي نر و ماده را  2) هر 1
  سازد.  هاي خودش را بارور مي هاي هر فرد، تخمك زامه –) لقاح دو طرفي 2
  گيرد.  هاي حلقوي قرار مي مثل كرم كبد، در گروه كرم –) نر ماده است و توانايي خودلقاحي را 3
  است. تر  ها به قسمت مركزي بدن نزديك رحم نسبت به بيضه –ها قرار  ) تخمدان بين رحم و بيضه4

  با توجه به انواع نحوة لقاح، كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ - 2
  .شود نمي ديده كنند، زندگي خشكي در توانند مي كه جانوراني در قطع طوره ب دارد، وقوع امكان آب در فقط كه لقاحي )1
  ي و اندام هاي تخصص يافته است.طور قطع نيازمند دستگاه توليدمثله لقاحي كه در جانوران خشكي زي انجام مي شود، ب )2
  .است والدين توسط گامت زيادي تعداد همزمان آزادسازي نيازمند قطع طوره ب شود، مي انجام آبزي جانوران در كه لقاحي )3
 .شود نمي انجام ي كه فاقد ستون مهره هستند،جانوران در قطع طوره ب است، شكل اي كيسة اندامي وجود نيازمند كه لقاحي )4

 است؟  نادرستمورد از موارد زير در رابطه با مراحل برخورد زامه با مام ياخته تا انجام لقاح  چند - 3

 شود.  اي انجام مي ) پاره شدن تارك تن همزمان با رسيدن زامه به لايه ژلهالف
  دهد.  ب) تشكيل جدار لقاحي قبل از ورود هستة زامه به مام ياخته ثانويه رخ مي

  كند.  هاي ديگر به مام ياخته ثانويه جلوگيري مي ورد زامهج) جدار لقاحي از برخ
  شود كه غشاي زامه با غشاي تخمك تماس پيدا كنند.  د) لقاح موقعي آغاز مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 باتوجه به مراحل رشد ونمو جنين، كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ - 4

  هاي زايندة جنين را تشكيل مي دهند.قبل از تشكيل جفت، ياخته هاي تودة دروني لايه  )1
  .قبل از شروع به نمو محل اصلي جذب مواد غذايي، جوانه هاي دست و پا ظاهر مي شوند )2
  قبل از تشخيص جنسيت جنين بوسيلة امواج فراصوت، ضربان قلب آن قابل شنيدن نيست. )3
  ها تشكيل مي شوند.قبل از اينكه همة اندام هاي جنين شكل مشخص بگيرند، بزرگ سياهرگ  )4

 بيان شده است؟ نادرستيباتوجه به آناتومي دستگاه توليدمثلي زنان، چند مورد به  - 5

  شوند. يت هاپلوئيد به درون اين لوله ميزوائد شيپور مانند ابتداي لولة رحمي، باعث ورود اووس -الف
  دارد. ري نسبت به بخش قبل از خودنازك تبخشي از دستگاه كه محل خروج جنين در زايمان طبيعي است، ديوارة  -ب
  يك به محل ساخت استروژن، داراي ياخته هاي دوكي شكل عضلة صاف مي باشد.دطناب متصل كنندة تخمدان به رحم، در سمت نز -ج
  ركت كند.بخشي كه زنش مژك هاي آن اووسيت را از تخمدان به سمت اندامي گلابي شكل هدايت مي كند، مي تواند در خط اول دفاع بدن ش -د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 در ارتباط با ياخته هاي موجود در ديوارة لوله هاي اسپرم ساز پسري سالم و بالغ، كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ - 6

  ياخته هاي ترشح كنندة هورمون نسبت به ياخته هاي زاينده، هستة كوچكتري دارند. )1
  ها را برعهده دارند.  خواري باكتري و نيز بيگانه ياخته هاي جنسي زايي وظيفه تغذيه امهدر همه مراحل زبزرگترين ياخته هاي آن،  )2
  ياخته هاي تغذيه كنندة اسپرم نمي توانند گيرندة نوعي هورمون توليد شده در خارج از مغز را داشته باشند. )3
  چرخة سلولي متوقف شده اند. G0ياخته هايي كه توسط اتصالات سيتوپلاسمي باهم مرتبط اند، همگي در مرحلة  )4

 اگر اسپرم با اووسيت درون لوله رحم برخورد نكند، .........  - 7

 شود.  ) تخمك آزاد شده از تخمدان، بدون لقاح دفع مي1
  شود.  از درون رحم دفع مي 2) ياخته جنسي، پس از انجام شدن تلوفاز 2
  شود.  رود و به جسم سفيد تبديل مي گذاري تحليل مي ك) جسم زرد بلافاصله پس از تخم3
  شود.  هاي جنسي زن شود كه موجب ناپايداري جدار رحم مي تواند باعث كاهش هورمون ) مي4
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  ها درست است ؟ كدام گزينه در ارتباط با اسپرماتيد  - 8

 كنند.  حركت مي ساز شروع به يابند و پس از تبديل به زامه به سمت وسط لوله اسپرم ) تمايز مي1
   شوند. ها تبديل مي يابند و به اسپرم با تغيير در ساختار خود و بدون از دست دادن سيتوپلاسم، تمايز مي) 2
  باشد.  هاي غير همتا مي آورند كه حاوي يك مجموعه از كروموزوم وجود مي هايي را به با تمايز، ياخته )3
    يابند.  آن، مستقيماً تمايز مي اندام توليد شده در زهاي اندامي غير ا ) تحت تأثير ترشحات ياخته4

  هاي همسان ......... دوقلوهاي ناهمسان .........  دوقلو - 9
 شوند.  از يك بلاستوسيست حاصل مي –) همانند 1
  توانند مشابه يا متفاوت باشند.  از لحاظ جنسيت مي –) همانند 2
  شوند. ايجاد ميت ثانويه از لقاح اسپرم با يك اووسي –) برخلاف 3
  هستند.  ترك در اطراف جنينهمواره داراي پردة كوريون مش –) برخلاف 4

 كند؟  كامل مي نامناسبطور   كدام گزينه، عبارت زير را به - 10

 ...» شود و .........، در يك زن سالم، ...... طور معمول، هورموني كه از بخش پيشين غدة زيرمغزيِ (هيپوفيز) يك مرد بالغ ترشح مي به «
 شود.  كننده، ترشح مي تحت تأثير هورمون آزاد جنسي مؤثر است ـ در نيمة اول دوره جنسي ) در بروز صفات ثانويه1
  دهد.  هاي جسم زرد را افزايش مي فعاليت ترشحي ياخته –كند  هاي سرتولي را تحريك مي ) ياخته2
  گردد.  گذاري مي ارة استروژن، موجب تخمكب كند ـ در اثر افزايش يك هاي بينابيني را تحريك مي ) ياخته3
  شود.  ها مؤثر است ـ سبب بزرگ و بالغ شدن فوليكول مي ) در تمايز اسپرم4

  

  )89تا  69هاي  تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد+از ياخته تا گياه (صفحهبندي: بودجه -دقيقه  10وقت پيشنهادي:  -گويي اجباري  پاسخ - )1شناسي( زيست
 باشد؟  عبارات زير صحيح مي چند مورد از - 11

 اند.  ها قرار گرفته طرف ستون مهره 2صورت كاملاً قرينه در  ها ساختاري لوبيا شكل دارند كه به الف) كليه
  آيد.  وجود مي ب) با تحليل رفتن بافت چربي موجود در اطراف كليه احتمال تاخوردگي ميزراه به

  شود.  ز كليه خارج ميسرخرگ كليوي داراي خون تصفيه شده است و اج) 
  د) كپسول كليه كه از جنس بافت پيوندي است، هر كليه را در بر گرفته است. 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1     
  است؟  نادرستكدام عبارت  - 12

 .........» سرخرگ آوران ......... سرخرگ وابران «

 كند.  از يك سمت به كلافك برخورد مي –) همانند 1

  زياد است.  O2كم و  CO2 داراي خون با –) همانند 2
  كند.  خون را به درون كلافك وارد مي –) برخلاف 3
      شود.  خورده منتهي مي هاي پيچ به مويرگ بين لوله –) برخلاف 4

  نسبت به ......... دارد. .........  CO2و غلظت  دارد سياهرگ خروجي از كليه غلظت اوره و مواد دفعي ......... نسبت به سرخرگ كليوي - 13
    سرخرگ آوران –بيشتري –) بيشتري 1
 هاي كلافك  مويرگ –برابري  –) كمتري 2

    سرخرگ وابران –كمتري  –) بيشتري 3
    سرخرگ كليوي  –بيشتري  –) كمتري 4

  ؟ است نادرستكدام عبارت   - 14
 كنند.  عبور مي دا از فواصل بين پا ها در ياخته هاي پودوسيتر كلافك ابت) مواد خارج شده از جدا1

  هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني وجود دارد.  اي از رشته هاي پادار، شبكه در زير ياخته) 2
   كند. ها را ايجاد مي شكاف ،كنار هم و كوتاه ياخته هاي پودوسيت مانند هاي پا قرار گرفتن رشته ) 3
  دهد. هاي باريك اما محدود اجازة نفوذ مواد را مي و از طريق شكاف دروني گرديزه با كلافك غشا پايه مشترك دارد ديوارة )4

  بيان شده است؟نادرستي چند مورد در رابطه با هومئوستازي در جانوران به  - 15
  .كند ي را دفع ميل انقباضي مواد دفعي به همراه آب اضافواي كه داراي حفره دهاني است واكوئ درياختهالف) 
  .گيرد اند فقط در برخي از جانوران داراي نفريدي صورت مي دفع موادي كه توسط غشاي فسفوليپيدي محصور شدهب) 

  .شوند هاي سراسري غشا دفع مي دار از طريق پروتئين ج) در سخت پوستان برخي مواد دفعي نيتروژن
  تر است. ه سر جانور نزديكهاي مالپيگي ب لوله روده و منفذ دفعي ملخ نسبت بهد) 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
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 دهد، كدام عبارت درست است؟ با توجه به شكل زير كه نوعي شبكة مويرگي درون كليه را نشان مي - 16

 ماند. )، يكسان مي4) و (3ها، هماتوكريت خون در بخش( ) بعد از اولين مرحلة تشكيل ادرار در نفرون1
  دهد. اي شكل نفرون، تشكيل مي هاي لوله اي(دوم) را، اطراف بخش له)، شبكةمويرگي دورلو4) بخش (2
  دهد. هاي پروتئيني را در ساختار خود قرار مي )، رشته2) و (1هاي ( دهندة ديوارة بخش ) بافت تشكيل3
 ) ادامه پيدا خواهد كرد.1شده در بخش (بازجذب مايعات تراوش ) 4
 

هـاي   كدام مـورد، ويژگـي بعضـي از ايـن شـبكه     كيل ادرار نقش دارند، فرايند تش در هاي مويرگي وجود دارند كه هاي ادرارساز در كليه، شبكه ا لولهدر ارتباط ب - 17
 دهد؟ مويرگي را در يك فرد سالم نشان مي

 متفاوت است.اد در مجاري جمع كننده حركت مو حركت مواد در آن با اي گرديزه قرار گرفته و هميشه جهت هاي لوله ) در مجاورت با بخش1
  ورودي و خروجي از شبكةمويرگي متفاوت بوده و فقط در بعضي از مراحل تشكيل فرايند ادرار نقش دارد.  اي رگ ) ضخامت لاية ماهيچه2
  كند. ها اضافه مي را به درون لولهدفعي  ، تنها قسمتي از مواد  ها هايي با توانايي بالاي مبادلة مواد با مويرگ ) با قرارگيري در مجاورت بخش3
  دهد. اي ادرارساز قرار نمي هاي غيرلوله ها را افزايش داده و تركيبات درون خود را، تنها در مجاورت با بخش ) فشاراسمزي مواد درون لوله4

 ورد درست است؟شود، كدام م هاي گياهي مشاهده مي هاي گياهي كه صرفاً در بعضي از ياخته اي از ياخته در خصوص ديواره - 18

  خود خواهند گرفت. تري به گيرند، رنگ تيره هاي داراي نقش استحكامي در گياه كه معمولاً زير روپوست قرار مي ) در ترسيمي از ياخته1
 كند.  هاي سيتوپلاسمي در آنجا بالاست، منافذي را براي عبور مواد ايجاد مي حضور در مناطقي از ياخته كه احتمال حضور كانال) با 2
  دهند. هاي اطراف، زاويه تشكيل مي هاي سلولزي قرارگرفته در لايه هاي سلولزي قرارگرفته در اولين لاية تشكيل شدة آن، با رشته ) رشته3
  اي، تا مدتي افزايش خواهد يافت.  مياني از غشاي ياخته ) در طي فعاليت پروتوپلاست براي ساخت آن، تراكم ديواره همانند فاصلة تيغة4

  كند؟ طور مناسب كامل مي در ارتباط با گياهان، چند مورد، عبارت زير را به - 19
  »فقط بعضي از ................ « 

  ديسه قرار دارند. الف) كاروتنوئيدها، در رنگ
  ها قرار دارند. ها، در ديسه اكسيدان ب) آنتي
  ها، آنتوسيانين ندارند. ج) ديسه
  ها، رنگيزه ندارند. د) ديسه

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 كند؟ طور مناسب تكميل مي چند مورد، عبارت زير را به - 20

 ..................»هايي / هاي .................. دارند،  هاي بافتي كه ياخته هاي هوايي يك گياه علفي، بعضي از سامانه در اندام« 
  گيرند. امانه بافتي ترابري گياه قرار ميفرنگي، تنها در خارج از س در ساقة گياه گوجه –الف) با ديوارة چوبي شده 

  دهند. هاي هوايي گياه را كاهش مي با ترشح تركيبات ليپيدي، تبخير آب از اندام –ب) با توانايي فتوسنتز 
  هايي بدون ديوارة پسين براي ايجاد استحكام گياه نيز خواهند داشت. ياخته -رانشيمي لج) دراز اسك

  كنند.هاي زخمي يك گياه را ترميم  بخش توانند ميتوانايي تقسيم شدن دارند كه  هايي با ياخته –د) بدون هسته 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  

  )26تا  1هاي  هاي اطلاعاتي+جريان اطلاعات در ياخته (صفحه مولكول بندي: بودجه -دقيقه  10وقت پيشنهادي:  -گويي اختياري  پاسخ -)3شناسي( زيست      
  

 ، ممكن ......... . در يك مولكول پروتئيني - 21

 گيري ساختار سوم بدون دخالت برهم كنش هاي آب گريز اتفاق بيفتد.  ) است شكل1
  اي در ساختار دوم پروتئين ديده شوند.  صفحهساختار مارپيچي يا  ) نيست2
  پپتيدي در تشكيل يك پيوند شركت كنند.  ) است دو آمينواسيد از دو زنجيره پلي3
  كند.در ساختار اول، عملكرد پروتئين تغيير آمينو اسيد  يك ) نيست ضمن تغيير 4

 ؟ كدام گزينه درست است - 22

 باشد و يك ظرفيت آن قابل تغيير است.  در آمينواسيدها، سه ظرفيت كربن مركزي داراي تركيب ثابتي مي )1
  . همواره پيوند پپتيدي تشكيل مي دهند هر دو عامل كربوكسيلي و آميني يك آمينواسيد)2
  تري دارند.  دار باشد، ساختار پيچيده ها شاخه پپتيدي آن هايي كه زنجيره پلي روتئين) پ3
 ) هر پيوند بين دو آمينواسيد در ساختار پروتئين ها، نوعي پيوند پپتيدي است. 4

Telegram:@konkur_in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 4: ةصفح     دوازدهم تجربي  1403-شهريور  16آزمون  
  

 رشتة رمزگذار ......... رشتة الگو .........  - 23

 باشد.  هاي ميانه و بيانه مي داراي بخش –) برخلاف 1
  تواند حاوي باز آلي تيمين باشد.  مي –لاف ) برخ2
  شود.  استر به رشته مقابل متصل مي دي از طريق پيوند فسفو –) همانند 3
      باشد.  دار مي كربنه و همچنين باز آلي نيتروژن 5داراي قند  –) همانند 4

  )1403(مشابه امتحان نهايي خرداد                                      چند مورد از عبارات زير در مورد مراحل رونويسي صحيح است؟  - 24

 گردد.  شود ودر مرحلة طويل شدن، ساخت رنا آغاز مي الف) در مرحلة آغاز، رنابسپاراز به مولكول دنا متصل مي
  ب) در مرحلة آغاز برخلاف مرحلة طويل شدن، تشكيل پيوند هيدروژني همانند شكست پيوند هيدروژني وجود ندارد. 

  لة پايان همانند مرحله طويل شدن، تشكيل و شكست پيوند هيدروژني قابل مشاهده است. ج) در مرح
  ) صفر4  1) 3  2) 2  3) 1

   )1401 دي(مشابه امتحان نهايي                               ؟كدام گزينه درست است - 25
 ) قطعاً چندين نوع آنزيم رنابسپاراز در حال رونويسي از ژن هستند. 1
  شود.  انداز در تمامي مولكول هاي رنا در شكل مقابل ديده مي ) رونوشت راه2
  هاي ژن بستگي دارد.  مقدار نياز ياخته به فراوردهبه ل ) ساختار مقاب3
  شود.  هاي رناي پيك كاسته مي ولشويم از طول مولك انداز ژن دورتر مي ) هرچه از راه4
  

    )1402 شهريور(مشابه امتحان نهايي                        رونويسي ......... .  در مرحلة ......... رونويسي، همانند مرحلة ......... - 26
 ) آغاز ـ طويل شدن ـ شكسته شدن پيوند فسفودي استر قابل مشاهده است. 1
  شود.  ـ جدا شدن رنا از دنا و به هم پيوستن دو رشته دنا مشاهده مي ) طويل شدن ـ پايان2
  باشد.  اشتراكي از نوع پيوند فسفودي استر قابل مشاهده ميغير يوند) پايان ـ طويل شدن ـ تشكيل پ3
    تر از توالي مربوط به پايان رونويسي است.  انداز نزديك ) آغاز ـ پايان ـ آنزيم رنابسپاراز به راه4

 كند؟ تكميل مي نادرستطور  كدام گزينه، عبارت زير را به - 27

  ....................».............. به طور حتم پس از گريز دادن، در آزمايشات مزلسون و استال، پس از گذشت ....«
  .هاي دنا رد شد طرح پيشنهادي حفاظتي براي همانندسازي مولكول –دقيقه  20) 1
  .در نوار قرارگرفته در بخش پاييني لوله، وجود نداشت ،14Nدناي داراي  –دقيقه  0) 2
  .اد شده كه بيشترين فاصله را از هم ندارنددو نوار با ضخامت يكسان ايج –دقيقه  40) 3
  .دو نوار با ضخامت متفاوت ايجاد شده كه ضخامت يكي، دوبرابر ديگري است –دقيقه  60) 4

سـتي ذكـر   رسد. ترتيب وقايع اين فرآيند، در كدام گزينه بـه در  ها، مادة وراثتي بدون كم و كاست به دو ياختة حاصل از تقسيم مي با انجام فرآيندي در ياخته - 28
 است؟ (ترتيب موارد را از راست به چپ در نظر بگيريد) شده

  الف) جدا شدن دو فسفات از نوكلئوتيد
  ب) باز شدن مارپيچ دنا

  استر توسط دنابسپاراز  ) تشكيل پيوند فسفوديج
  ) باز شدن پيچ و تاب فامينهد
  »ج«، » الف«،» ب) «2    »ج«، » ب«، » د) «1
  »ج«، » الف«، » ب«، » د) «4    »الف«، » ج«، »ب) «3

 در همانندسازي است؟ بارت، مشخصة بسياري از عوامل مهمبراساس مطالب كتاب درسي، كدام ع - 29

  ) در ساختار خود، بيش از دو گروه فسفات دارند.1
  شوند. ) نقاطي از آنها، بدون برهم خوردن پايداري، باز مي2
  آورند. وجود مي) زيرواحدهاي آمينواسيدي آنها، ساختاري بدون شاخه ب3
  شوند. عنوان منبع رايج انرژي در ياخته استفاده مي هاي مختلف، به ) ضمن داشتن نقش4

 كند؟  كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي - 30

 »در مرحلة طويل شدن رونويسي، ............. « 
 گيرد.  دنا يعني رشتة الگو را در بر ميرشتة يكي از دو  استر را دارد، تنهاوند فسفودي) آنزيمي كه توانايي تشكيل پي1
  دار وجود ندارد.  دار و يوراسيل ) امكان تشكيل پيوند بين نوكلئوتيدهاي آدنين2
  يابد.  شود و غلظت فسفات آزاد درون ياخته افزايش مي ساخته ميانداز  از روي راه) زنجيرة كوتاهي از ريبونوكلئوتيدها 3
  ها را تشكيل دهد. دار را بشكند و هم پيوند بين آن دار و سيتوزين پيوند بين نوكلئوتيدهاي گوانينتواند هم  ) رنابسپاراز مي4
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   1: ةصفح       دوازدهم تجربي  1403- شهريور 16آزمون 

 
  

  
  
  
  
  
  

  )118تا  95هاي  بودجه بندي: توابع نمايي و لگاريتمي(صفحه -دقيقه  40 وقت پيشنهادي: - گويي اجباري  پاسخ -)1(  بسته - پايه  رياضي

[x]معادلة  هاي مجموعة جواب - 101 [x]( )  11  كدام است؟ ( [ ]، نماد جزء صحيح است.)  48

1 ([ , ) 2 1    
2 (( , ] 2 1    
3 ([ , )1 2    
4 (( , )1 2 

log(xاز دستگاه معادلات  - 102 y ) log log

log x log y log log

   


  

2 24 2 2 23
2 3 2

x، حاصل لگاريتم y  كدام است؟  16در مبناي  2

1 (/0 5   
2 (/1 25    
3 (/0 75    
4 (/1 5 

xy فاصلة نقطة تلاقي دو منحني - 103 ( ) 22
xyو  2 ( ) 4  است؟  از مبدأ مختصات كدام 2

1 (2 2     
2 (3     
3 (5     
4 (3 

y تابع نمودار - 104 log (ax ) b  32  abكند.  مقدار قطع مي - 4عرض  اي به ها را در نقطه و محور عرض 16طول  اي به ها را در نقطه محور طول 1
 قدر است؟ چه

1 (2     
2 (2    
3 (8    
4 (8  

xاگر  - 105 x  28 126  كدام است؟  xگاه مقدار  ، آن8

1 (1
3    

2 (1
2    

3 (2
3     

4 (1
3  

  

سومدفترچه  - هم تجربيدوازدشهريور16آزمون 
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x

y

-2

fاگر نمودارهاي دو تابع  - 106 (x) log ( x ) 2 2 g(x)و  1 log (x )  2
12 )ديگر را در نقطة  يك 2 , )   ،قطع كنند قدر است؟ چه 

1 (3    

2( 3
4      

3 (4    
4 (6  

هاي معادله  مجموع جواب - 107
x x        

   

1 12 5 105  كدام است؟  2

      ) صفر1
2 (4 
3 (4-      
4 (1  

logاگر  - 108 a2 logو  42 b21 log9، حاصل 3   كدام است؟  bو  aبرحسب  8

1 (
b(a )

3
2 1       

2 (
b(a )

2
3 1  

3 (a(b )
3 12       

4 (a(b )
2 13   

xنمودار تابع نمايي  - 109 cf (x) b b  است. مقدار  به صورت روبروf (c b)  كدام است؟ 

1 (
1
2   

2 (1  

3 (1
2  

4 (1   
  
  

2اگر  - 110 2(log x) ،4 4(log x)  8و 8(log x) ترتيب از راست به چپ جملات اول، سوم و پنجم يك دنباله هندسـي غيرثابـت باشـند، جملـة      به
 دنباله كدام است؟  ينا هفدهم

1 (73     

2 ( 73    

3 ( 83     

4 (83   
  
  
  
  

Telegram:@konkur_in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 3: ةصفح     دوازدهم تجربي  1403-شهريور  16آزمون  

  )گواه( هاي آشنا سؤال         
xfاگر نمودار تابع - 111 (x) a(b) 1ي ، از دو نقطهA( , )

1 1
2 )Bو 2 , )1 fبگذرد، 11 ( )1 كدام است؟ 

1(3
4    

2 (1
2    

3 (1
4    

4 (3
4   

axي  ، نمودار تابع با ضابطهشكل روبرو - 112 bf (x)   4 fاست.  2 ( )
5
  كدام است؟ 3

1 (54 
2 (60   
3 (48  
4 (28  

Axصورت  نمودار يك تابع به - 113 Bf (x) ( )   
12 y، نمودار تابع 2 x x 2  كند.  يقطع م 2و  1هاي  طول را در دو نقطه بهf (   ؟كدام است 3(

1 (3     
2 (4     
3 (5     
4 (6   

ي  ي تابع  با ضابطه دامنه - 114
2

4
2

2
1 1

log (x x )
f (x)

x

 


 
  ، كدام است؟

1 (( , ) ( , )1 2       
2 (( , )1 2     
3 (( , ) ( , )2 1       
4 (( , )2 1  

]ي  فرض كنيد در دامنه - 115 , ) 0ي  ، تابع با ضابطه
x x( )

f (x)




12 2
f، مفروض باشد، 2 ( )1     ، كدام است؟2

1 (log ( )2 2 3    
2 (log ( )2 3 1     
3 (log ( )2 1 3     
4 (log ( )2 2 3  

اگر - 116
2

2 1 1250 4 8
x

x( / )     
 

logباشد،   ( x )8 9   كدام است؟ 1

1 (2
3    

2 (3
4    

3 (4
3    

4 (3
2   
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logاگر  - 117 /4 3 0 log12دار باشد، مق 8   كدام است؟ 6

1 (13
18    

2 (8
11    

3 (3
4    

4 (7
9  

fيتابع با ضابطه - 118 (x) a log (bx )  2 )ي، از دو نقطه4 , )2 )و  6 , )12     كدام است؟ a گذرد.مي 10
1 (3    
2 (4      
3 (5     
4 (6  

3از تساوي - 119 8 2 6x xlog ( x ) log (x )   مقدار لگاريتم ،x كدام است؟ 4ي در پايه    

1 (1
2    

2 (2
3    

3 (3
2    

4 (2  
by، نمودار تابعشكل روبرو - 120 log ( x a)   1 yاست. اين منحني خط  2   كند؟  قطع مي را با كدام طول 1

1 (4  
2 (5  
3 (6  
4 (7  
  
  

  )140تا  118هاي  ، صفحه1شمارش بدون شمردن(رياضيبندي:  بودجه - دقيقه  20هادي : وقت پيشن - گويي اختياري پاسخ - ) 2( بسته - پايه  رياضي  

  
 ؟نباشندكنار هم  3و  2ها ارقام  توان نوشت كه در آن مي 6تا  1چند عدد شش رقمي بدون تكرار ارقام با اعداد  - 121

1 (240    
2 (360    
3 (480    
4 (720  

  ؟نباشد 2توان نوشت كه هزارگان آن  ، چند عدد چهار رقمي با ارقام متمايز مي5تا  0با ارقام  - 122
1 (220    
2 (225    
3 (240    
4 (265  

  باشد؟  cبعد از  oو حرف  oبعد از  mطوري كه حرف  توان نوشت به حرفي بدون تكرار حروف مي 7، چند كلمة »compute«با حروف كلمة  - 123

1 (!7
2     

2 (!7
3     

3 (!7
6     

4 (!5   
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اگر  - 124 (n ) (n )! (n )!    1 1 2   كدام است؟  nباشد،  120
1 (4    
2 (5    
3 (6    
4 (7  

  ؟ نباشدكه تكرار ارقام مجاز  نوشت به شرط آن 5000تر از  چهار رقمي زوج كوچك توان اعداد د طريق ميبه چن ،و صفر 1، 3، 4، 6، 7، 8با ارقام  - 125
1 (180    
2 (220    
3 (240    
4 (540  

   كدام است؟ Aحاصل عبارت - 126

1 (  
 
 

9
4      

2 ( 
 
 

9
6  

3 ( 
 
 

8
4      

4 ( 
 
 

8
3  

دسـت آورد. اگـر او در    تواند يك رنگ جديـد بـه   هاي اوليه مي تر از رنگ يا تعداد بيش 3رنگ مختلف دارد. او با تركيب  6هايي از  يك نقاش قوطي - 127
  هاي خود را انتخاب كند؟  تواند رنگ ستفاده كند، به چند طريق ميهاي جديد ايجاد شده را ا رنگ از رنگ 3آميزي تابلوي نقاشي خود  رنگ
1 (12640    
2 (15600    
3 (11480    
4 (10600  

 در چند حالت هر نفر كنار همسر خود نشسته است؟ صندلي بنشينند، 6يك رديف شامل  در خواهند مي سه زوج (زن و شوهر) - 128

1 (24    
2 (48    
3 (72    
4 (96 

  ؟نيستندوجود دارد كه هيچ دو حرف صدا داري كنار هم  combine چند جايگشت از حروف كلمة - 129
1 (960    
2 (1080    
3 (1440    
4 (1800  

,با ارقام  - 130 , , , ,1 1 2 4 6   توان نوشت؟ مي 200000تا  100000بين  ، چند عدد شش رقمي فرد8
1 (48    
2 (24    
3 (20    
4 (16  
  
  
  

A
     

       
     

7 7 723 4 5
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  )23تا  2هاي  ، صفحه3بندي : تابع (رياضي بودجه -دقيقه 20وقت پيشنهادي:  -گويي اختياري پاسخ -) 3اضي (ري
  

fكدام باشد تا تابع  mحدود  - 131 {( , ), ( , m m), ( , ), ( , m m)}   2 25 6 3 4 2  باشد؟ يك تابع صعودي  4

1 (( , ) ( , ) 2 1 2 3       
2 ([ , ] [ , ] 2 1 2 3  
3 ([ , ] [ , ]  2 3 1 2      
4 ([ , ] ( , )  2 3 1 2  

fتابع - 132 (x)
x


xعضو اين بازه رابطة  x2و  x1هاي زير، براي هر  يك از بازه مفروض است. در كدام 1 x f (x ) f (x )  1 2 1  برقرار است؟ 2

1 (( , ) 3 1    
2 (( , )2 0    
3 (( , ) { } 1 1 0    
4 (( , )01 

yپیوستۀ اگر تابع  - 133 f(x)  با دامنۀR  :اکیداً نزولی باشد و داشته باشیمf ( )3 g(x)  گاه دامنۀ ؛ آن0 (x ) f ( x)  24 3  کدام است؟  2

1 (( , )1      
2 ([ , )3      
3 (( , )3      
4 ([ , )1   

g(x)اگر  - 134 x 2 (x)(fog)و  1 x x  24 f)گاه  ، آن1 g)( )  كدام است؟ 1

1 (4    
2 (2    
3 (2    
4 (4 

fاگر  - 135 (x) x  3  )1402(مشابه امتحان نهايي خرداد              شامل چند عدد طبيعي است؟  fof، آنگاه دامنة تابع 1

1 (14   
2 (15    
3 (16    
4 (17 

x}اگر مجموعة  - 136 x }   2 2  دامنة تابع با ضابطةf (x) x x 2 yباشد، آنگاه برد تابع با ضابطة  3 f(x) كدام بازه است؟ 

1 (( , )2 10    
2 (( , )2 10    
3 ([ , )0 10    

4 (( , )
9 104 

kاگر  - 137 0 yدست آوردن نمودار  باشد، براي به 1 kf (kx)  از روي نمودارy f (x) :1402(مشابه امتحان نهايي دي       ، بايد(  

f) نمودار 1 (x)  در راستاي عمودي با ضريبkچنين در راستاي افقي با ضريب  ، انبساط و هم
k

 انقباض يابد.  1

f) نمودار 2 (x)  در راستاي افقي با ضريبkضريب  چنين در راستاي عمودي با ، انقباض و هم
k

  انبساط يابد.  1

f) نمودار 3 (x)  در راستاي عمودي با ضريبkچنين در راستاي افقي با ضريب  ، انقباض و هم
k

  انبساط يابد.  1

f) نمودار 4 (x) راستاي افقي با ضريب  درkچنين در راستاي عمودي با ضريب  ، انبساط و هم
k

  انقباض يابد.  1

5fاگر - 138 (x) x  1محدود به نمودار  سطح و مساحتy f (x ) k     و محورxباشد، مقدار  94ر با ها برابk 5کدام است؟(k ) 

  )1403(مشابه امتحان نهايي خرداد   
1 (9    
2 (6    
3 (7    
4 (8  
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2نمودار تابع  - 139 3f (x) x   راk  0واحد(k ) 1دهيم، سپس طول نقاط روي نمودار را  به چپ انتقال مي
برابر و نمودار حاصل را نسبت  4

2xاي به طول نقطه همديگر را در  fدهيم. اگر نمودار نهايي و نمودار  واحد به سمت پائين انتقال مي 2كنيم و در نهايت  ها قرينه ميyبه محور   
 كدام است؟  kقدار قطع كنند، م

1 (10    
2 (12    
3 (14    
4 (16 

aمفروض است. اگر دامنه تابع  با دامنه  fتابع اكيداً نزولي  - 140 x
g(x) f ( ) f ( )

| x |

 
 

 
2 12 ]بازه  1 , )1  باشد، مقدارa كدام است؟ 

1 (6    
2 (3    
3 (3-    
4 (2-  
  
  

 )94تا  73هاي  (صفحهزمين پويايي + سلامت و شناسي زمينبندي:  بودجه -دقيقه  10وقت پيشنهادي:  - گويي اجباري پاسخ - شناسي زمين
 

 (از راست به چپ)دارند؟  زمينتر از يك درصد در پوستة  به ترتيب چند مورد از عناصر زير جزئي و چند مورد غلظتي بيش - 141

 مس –منگنز  –كادميم  –فسفر  –تيتانيم  –پتاسيم  –آهن  –طلا 

1 (2 -3  2 (2 -2  
3 (3 -3  4 (3 -2 

 ؟ استصحيح  هاي زير در مورد عنصر آرسنيك چند مورد از عبارت - 142

  شود.  هاي آلوده به بدن جانداران وارد مي الف) يك عنصر فرعي بوده كه از طريق آب
  . استاين عنصر  با اي از مسموميت زغال سنگ نمونه ردن فلفل قرمز و ذرت به وسيلةشك كب) خ

  سرطان پوست و كم خوني اشاره كرد.  ،هاي لكه پوستي، ديابت توان به بيماري ج) از عوارض آن مي
 شود.  كاني پيريت باعث ورود عنصر آرسنيك به هوا مي هوازدگي د)

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

 ؟ شود نمي ناصر زير در كانسنگ سولفيدي يافتيك از ع كدام - 143

 ) روي4  ) جيوه3  م) كادمي2  ) سلنيم1

كنند. كدام  هاي خاصي در آنها وجود دارد، معرفي مي پراكندگي ژئوشيميايي عناصر، مناطقي را كه احتمال خطر بيماري شناسان با تهية نقشة زمين - 144
  صحيح است؟ ي كتاب درسيها با توجه به اين نقشه گزينه

  شود.  ديده مي آرسنيكآلودگي  استراليا) در خاك كشور 1
  شود.  ديده ميفلوئور آلودگي  استراليا) در خاك كشور 2
  شود.  ) در خاك كشور ايران آلودگي با فلوئور ديده مي3
 شود.  ) در خاك كشور ايران آلودگي با آرسنيك ديده نمي4

 باشد، درست است؟  هاي بدن ضروري مي و براي عملكرد دستگاهاست  %1/0وستة زمين كمتر از بارت در ارتباط با عنصري كه غلظت آن در پكدام ع - 145

  شود.  ) كمبود آن باعث كم خوني و مرگ مي1
  ) در تركيب شيميايي كاني رالگار حضور دارد. 2
  شود.  ) در معادن طلا و نقره در طبيعت يافت مي3
 شود.  هاي كليوي مي سبب ايجاد بيماري ) ازدياد آن در بدن4

 ؟ هستند نادرستهاي بيان شده  يك از عبارتكدام  - 146

  دهنده گرانيت و سنگ آهك است.  الف) اكسيژن يكي از عناصر اصلي مشترك تشكيل
  درصد است.  2بيشتر از  سمي است كه غلظت آن در پوستة زمين –ب) روي يكي از دو عنصر اساسي 

  دن و شاخي شدن كف دست و پا، عنصري مشترك ميان كاني رالگار و اورپيمان است. ج) عنصر عامل سخت ش
  كنند.  هاي تشكيل دهنده و تركيب ژئوشيميايي ريزگردها و غبارها را بررسي مي شناسان در مطالعات خود، نوع كاني د) زمين

    ) ج و ب 2  ) ج و د 1
 ) الف و ب 4  ) الف و ج 3

Telegram:@konkur_in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 8: ةصفح     دوازدهم تجربي  1403-شهريور  16آزمون  

   اند؟  ها مؤثر بوده يب از قديم به جديد كدام نوع تنشبراي ايجاد شكل زير، به ترت - 147
  ) كششي، فشاري، برشي1
  ) فشاري، كششي، برشي2
  ) كششي، برشي، فشاري3
  ) برشي، فشاري، كششي4
  
  

 كند؟  لرزه را بهتر معرفي مي كدام عبارت مركز سطحي زمين - 148

  شود.  ) محلي درون زمين كه انرژي ذخيره شده از آنجا آزاد مي1
  قرار دارد.  لرزه  كانون زمينلرزه دارد و در بالاي  اي كه كمترين فاصله را از كانون زمين قطه) ن2
  لرزه قرار دارد.  كانون زمين از ترين موقعيت اي در زمين كه در پايين ) نقطه3
 وند. ش ها ايجاد مي شوند و از برخورد امواج دروني با فصل مشترك لايه ) امواجي كه در كانون توليد نمي4

 كمترين سرعت را دارد؟  ،در كانون زمين لرزهشده توليد يك از امواج  كدام - 149

1 (S  2 (R  3 (L  4 (P 

 در يك زمين لرزه .............. Rامواج  - 150

      شود. نگارها ثبت مي توسط لرزه L پيش از موج) 1
  شوند.  ) در كانون توليد مي2
    ) عمق نفوذ محدودي دارند.3
  امواج دريا دارند.جهت حركتي همانند ) 4
  
  
  
  
  

  دو اطلاع رساني مهم
  

  .شهریور خواهید داشت 30یک امتحان تشریحی در 
گیریم. این امتحان  آموزانی که مایل باشند، یک امتحان تشریحی در حد امتحانات مدرسه می شهریور از دانش 30در روز 

ها در بخش نگاه به  ي راهبردي آزمون اي که طبق برنامه نمره 8ود در تابستان از ش تشریحی براي دو درس است و معلوم می
  اید. اید، چند نمره را در حد امتحان مدرسه یاد گرفته آینده خوانده

  
  آموزان ي دانش مهر براي همه 13آزمون هدیه 

هاي  هیم داشت. مباحث این آزمون از درسآموزان (کانونی و غیرکانونی) خوا ي دانش مهر یک آزمون هدیه براي همه 13در روز 
کنند اطلاع بدهید. با کد دستوري  اي کانون شرکت نمی هاي برنامه ي دوستان خود که در آزمون سال گذشته خواهد بود. به همه

  نام کنید: زیر در آزمون هدیه ثبت
#13*8451*6655*  
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 توجه و تمرکز خودارزیابی
 1403 شهریور 16آزمون          attention Divided   شدهتوجه تقسیم ارزیابی

 دانش آموز عزیز!

ان را آموزدانش یشناخت يهامهارت نیمهم است. ا اریبس یلیتحص تیبه موفق یابیمطالعه و دست ،يریادگی يتوجه و تمرکز برا
ند. کن تیریمتمرکز بمانند و به طور موثر زمان و منابع خود را مد و تکالیف کارها يکنند، رو دریافتتا اطلاعات را  سازدیقادر م

مک به ک يموثرتر شود. برا يریادگیتجربه  یمنجر به درك بهتر مطالب، نمرات بالاتر و به طور کل تواندیبهبود توجه و تمرکز م
.  مهم است که به هر سؤال صادقانه پاسخ دیکن ارزیابیخود را  ریز سوالات اب میکنیتوجه خود، از شما دعوت م يهاتیظرف یابیارز
 . دیخود قدم بردار یلیعملکرد تحص يارتقا يبرا دیتوانیم شرفت،یپ يهانهی. با درك نقاط قوت و زمدیده

ه باشید دقت داشتعلامت بزنید.  پاسخبرگسوالات را به دقت بخوانید و نزدیکترین پاسخ مرتبط با خود را انتخاب و در 
 شروع شده است. 271که سوالات از شماره 

 می توانم به معلمم توجه کنم و همزمان یادداشت برداري کنم. .271
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1      

 

 توانم در حین انجام تکالیف به موسیقی گوش دهم و همچنان تمرکز کنم.من می .272
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1      

 
 توانم در یک بحث گروهی شرکت کنم و در عین حال یادداشت برداري کنم.من می .273

 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  ز. هرگ1     
 

 مدیریت کنم. ،بدون از دست دادن تمرکز و زمان توانم چندین کار را هممن می .274
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1     

 
 زمان یادداشت کنم. گوش دهم و آنها را هم ي درسی معلمهاتوانم به دستورالعملمن می .275

 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  هرگز. 1    
 

 س ویدیویی را دنبال کنم.یدرتتوانم در حین انجام یک فعالیت، یک من می .276
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1    
 

 .نیز توجه کنم زمانبه و در عین حال  م را انجام دهمتکالیفتوانم من می  .277
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  به ندرت. 2  . هرگز1    

 
 گوش دهم. هم هاي کسیبخوانم و به صحبت زمان درس م بدون از دست دادن تمرکز، همتوانمن می .278

 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1   
 

 تقسیم کنم. دیگرخود را بین یک کار اصلی و یک کار  و تمرکز توجه ،توانم بدون مشکلمن می .279
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1   
 

 توانم بر روي یک پروژه کار کنم و در عین حال مراقب ساعت باشم.من می .280
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1   
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   پاسخ تشريحيدفترچة 
  

  ماهشهريور16آزمون 
  

 دوازدهم تجربي

 تيم علمي
 گروه مستندسازي  گروه ويراستاري نام مسئول درس  نام درس

مهدي اسفندیاري -سروش جدیدي-مهساسادات هاشمی(مسئول درس) فردمحمدحسن کریمی-مریم سپهی-راهوارهحمید مهدي جباري  شناسیزیست
سروش جدیدي –آراس محمدي  -حسام نادري(مسئول درس) زادهعرشیا حسین-کیارش صانعی-سعید محبی ارشیا انتظاري  فیزیک

مهدي اسفندیاري -محسن دستجردي-حسین شاهسواري -الهه شهبازي(مسئول درس)  -محمدصادق برزگر-امیرعلی بیات-نیاربانیحسین   
نیا امیررضا حکمت  

شیمی فرزین فتحی

احسان صادقی –سجاد سلیمی  -عادل حسینی(مسئول درس) زادهعرشیا حسین-علی رضایی-دانیال ابراهیمی ریاضی علی مرشد 
زینب باورنگین -روژین دروگر -آرمین بابایی -)(مسئول درسمحیا عباسی آرین فلاح اسدي-سلطانیبهزاد علیرضا خورشیدي شناسیزمین

 تيم اجرايي
مدیر تولید آزمون: زهراالسادات غیاثی

محمدصادق برزگرمسئول دفترچه تولید آزمون : 
حروف نگار: ثریا محمدزاده

مدیر مستندسازي: محیا اصغري
سمیه اسکندريمسئول دفترچه مستندسازي: 

ناظر چاپ: حمید محمدي
  

  
  بپيونديد.تلگرام گروه تجربي هاي هر آزمون به  ويژگيبراي دريافت 

@zistkanoonتلگرام  ٢ :  
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  2: ةصفح  دوازدهم تجربي     شهريور 16آزمون پاسخ تشريحي                   
  

  ) 2شناسي ( زيست 
  

   (محمد تقوي)  » 4«گزينة  - 1

کـه همگـی تـک جـنس شود  بکرزایی در بعضی مارها و زنبورها دیده می» 1«گزینۀ 
  هستند.
  سازد.  هاي فرد دیگر را بارور می هاي هر فرد تخمک طرفه زامه 2در لقاح » 2«گزینۀ 
  هاي پهن است نه حلقوي! کرم کبد جزو کرم» 3«گزینۀ 
تـر  رحم به قسمت مرکزي بـدن نزدیـکدر کرم کبد  طابق شکل کتاب،م» 4«گزینۀ 
  است.

  ) 118تا  115هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست(توليدمثل)  
----------------------------------------------  

 )لو ليفرزاد اسماع(  » 2«گزينة  - 2
تگاه دسـ ازمندیلقاح به طور قطع ن نیهستند.ا یلقاح داخل يدارا يز یخشک جانوران

  است. افتهیتخصص  يو اندام ها یدمثلیتول
  ها: نهیرگزیسا یبررس

هسـتند کـه لقـاح  یجـانوران سـتانیشود.دوز یفقط در آب انجام م ،خارجیلقاح  )1
  کنند. یزندگ یتواند در خشک یحال م نیدارند و در ع یخارج

اح انجـام شـوند.لق يتوانـد در جـانوران آبـز یمـ یو خارج یهردو نوع لقاح داخل )3
  .ستین نیگامت توسط والد يادیهمزمان تعداد ز يآزادساز ازمندین یداخل

شـکل دسـتگاه  يا سـهیرحم(انـدام ک ازمندین یاز جانوران، لقاح داخل یدر گروه )4
 يدارا زیـکـرم کبـد ن ازدهم،ی ستیز 116ۀصفح 20) است.باتوجه به شکلدمثلیتول

 قد ستون مهره است.مهره بوده و فا یجانور ب یکه نوع یرحم است.در حال
 )118تا  115 هاي صفحه،2شناسي  (زيست (توليدمثل)

----------------------------------------------  
   (محمد تقوي)  » 4«گزينة  -3

  مورد نادرست است.  4هر 
اي  مورد الف) با توجه به متن کتاب در حین عبور و قبل از رسیدن زامه بـه لایـه ژلـه

  افتد.  ق میپاره شدن تارك تن اتفا
 5شـود و در مرحلـه  هسته زامه وارد مـی 4در مرحله  13مورد ب)  با توجه به شکل 

  شود.  جدار لقاحی تشکیل می
  کند نه برخورد آنها. هاي دیگر جلوگیري می مورد ج) جدا لقاحی از ورود زامه

کنـد و  شود که غشا زامه با غشا مام یاخته ثانویه برخورد مورد د)  لقاح زمانی آغاز می
  .نه تخمک

  ) 109و  108هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست (توليدمثل)  
----------------------------------------------  

 (فرزاد اسماعيل لو)  » 4«گزينة  - 4

بل از وقـوع ایـن گیرنـد.ق همۀ اندام هاي جنین شکل مشخص می در انتهاي ماه دوم،
  .ماه اول، عروق خونی تشکیل می شوند شرایط و در

  بررسی سایر موارد:
 تشکیل را جنین زایندة هاي لایه درونی تودة هاي یاخته جفت، )همزمان با تشکیل1

  .دهند می
)رودة باریک، محل اصلی جذب مواد غذایی است.ابتدا روده شروع بـه نمـو کـرده و 2

  سپس جوانه هاي دست و پا ظاهر می شوند.
ي ظـاهري جنـین را بررسـی مـی )در سونوگرافی، بوسیلۀ امواج فراصوت ویژگی ها3

کنند.ضربان قلب جنین در انتهاي ماه اول قابل شنیدن است.درحالی که انـدام هـاي 
  قابل تشخیص است.جنسی آن در انتهاي ماه سوم 

  ) 112تا  109هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست (توليدمثل)  
----------------------------------------------  

 ماعيل لو)(فرزاد اس  » 2«گزينة  - 5

  به نادرستی بیان شده اند.» ج«و » الف«موارد 
   بررسی همۀ موارد:

  الف)زوائد شیپور مانند در انتهاي لولۀ رحمی هستند؛ نه ابتداي آن!
دیـوارة واژن اسـت.باتوجه بـه شـکل  طبیعـی زایمان در جنین خروج ب)واژن، محل

  نازکتر است.ت به رحم نسب
در نزدیکـی  ، ایـن بخـشة تخمـدان بـه رحـمطنـاب متصـل کننـد ج)باتوجه بـه شـکل

تخمدان(محل ساخت هورمون هاي جنسی زنانه)، از یاختـه هـاي پیونـدي و در نزدیکـی 
رحم از یاخته هاي ماهیچه اي تشکیل شده است.این عضلات از نوع صاف بوده و ظـاهري 

  دوکی دارند.
 از را تاووسـی آنهـا هـاي مـژك د)لولۀ هاي رحمی داراي مخاط مژکدار هستند.زنش

کنند.ترشحات مخـاطی ایـن  می هدایت رحم(اندامی گلابی شکل) سمت به تخمدان
لوله ها داراي آنزیم لیزوزیم بوده و می توانند در خط اول دفاع غیـر اختصاصـی بـدن 

  یازدهم) 5شرکت کنند.(
  )103و  102، 65هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست (توليدمثل)  

----------------------------------------------  
 (فرزاد اسماعيل لو)  » 2«گزينة  - 6

یاخته هاي سرتولی، جزو یاخته هاي پیکري بدن بوده و بزرگترین یاخته هاي دیـوارة 
زایی، پشتیبانی و تغذیـه  ها در همه مراحل زامه این یاختهلوله هاي اسپرم ساز هستند.

  ها را برعهده دارند.  خواري باکتري ها و نیز بیگانه یاخته
  رسی سایر گزینه ها:بر
دقت کنید یاخته هاي بینابینی جزو یاخته هـاي دیـوارة لولـه هـاي اسـپرم سـاز  )1

  محسوب نمی شوند.(به صورت سوال دقت کنید!)
)یاخته هاي سرتولی در همۀ مراحل اسپرم زایی، وظیفۀ تغذیه و پشتیبانی از یاخته 3

، بـراي سـایر FSH مـونعـلاوه بـر هور سی را برعهده دارند.این یاختـه هـاهاي جن
 T4و T3گیرنده دارنـد.هورمون هـاي  T4و T3هورمون ها نظیر هورمون هاي

  در غدة تیروئید تولید می شوند.
هــا نظیــر اســپرماتوگونی هــا و )عــلاوه بــر اســپرماتید هــا، یاختــه هــاي قبــل از آن4

 اسپرماتوسیت ها نیز بـه هـم متصـل هستند.اسـپرماتوگونی و اسپرماتوسـیت هـا در
  نشده و وارد فاز تقسیم می شوند.  متوقف0Gمرحل

  ) 101تا  98هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست (توليدمثل)  
----------------------------------------------  

 بگلو) (اميرحسين قاسم  »4«گزينة  -7

  گیرد.  اگر اسپرم با اووسیت درون لوله رحم برخورد نکند بارداري صورت نمی
  ها:  بررسی تمامی گزینه

  شود نه تخمک اووسیت ثانویه از تخمدان آزاد می»: 1«گزینۀ
اصـلا انجـام  2اگـر برخـورد اسـپرم و اووسـیت ثانویـه رخ ندهـد، میـوز »: 2«گزینۀ 
  شود. نمی

رود نـه بلافاصـله پـس از  جسم زرد در اواخـر دوره جنسـی تحلیـل مـی»: 3«گزینۀ 
  .گذاري تخمک
شـود.  غیر فعال شدن جسم زرد باعث کاهش استروژن و پروژسترون خون می»: 4«گزینۀ 

  شود. ها موجب ناپایداري جدار رحم و تخریب و ریزش آن می کاهش این هورمون
  ) 107تا  102هاي  صفحه، 2شناسي  (زيست (توليدمثل)  

----------------------------------------------  
 (محمدرضا حرمتيان)  »3«  گزينة -8

  ها: بررسی تمامی گزینه
سـاز تمـایز  هاي اسپرم ها درحین حرکت به سـمت وسـط لولـه اسپرماتید»: 1«گزینۀ 

  یابند.  می
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  3: ةصفح  دوازدهم تجربي     شهريور 16آزمون پاسخ تشريحي                   
  

سـاز، تمـایز  سپرمها حین حرکت به سمت وسـط لولـه هـاي ا اسپرماتید»: 2«گزینۀ 
دار  ها از هـم جـدا و تـاژك یابند تا به زامه تبدیل شوند، به این صورت کـه یاختـه می
  دهند.  شوند و سپس مقدار زیادي از سیتوپلاسم خود را از دست می می

ي) (تـک لادnآورنـد کـه  وجود می ها را بـه ها با تمایز، اسپرم اسپرماتید»: 3«گزینۀ 
  باشند.  هاي غیر همتا می حاوي یک مجموعه از کروموزوم باشند به عبارت دیگر می

سـاز وجـود دارنـد، بـا  هاي سرتولی که در دیواره لولـه هـاي اسپرم یاخته»: 4«گزینۀ 
  کنند.  ها را هدایت می ترشحات خود تمایز اسپرم

  ) 99و  98هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست (توليدمثل)  
----------------------------------------------  

 (مهدي آقازاده)  »3«گزينة  - 9

  ها: بررسی تمامی گزینه
سان، از یـک بلاستوسیسـت  هم سان برخلاف دوقلوهاي غیر دوقلوهاي هم»: 1«گزینۀ 

  شوند. حاصل می
ســان از لحــاظ جنســیت  هــاي هم ســان بــرخلاف دوقلو دوقلوهــاي ناهم»: 2«گزینــۀ 

  اوت باشند.توانند مشابه یا متف می
لقـاح یـک شوند یعنی از  دو قلو هاي همسان از یک سلول تخم ایجاد می»: 3«گزینۀ 

  .ت ثانویهاسپرم با یک اووسی
  دوقلوهاي همسان می توانند پردة کوریون مشترك یا مجزا داشته باشند.»: 4«گزینۀ 

  )111، صفحة 2شناسي  (زيست (توليدمثل)  
----------------------------------------------  

 فرد) (محمدحسن كريمي  » 2«گزينة  - 10

کند تـا تمـایز اسـپرم را تسـهیل  هاي سرتولی را تحریک می یاخته FSHدر مردان، 
کند تـا هورمـون تستوسـترون را ترشـح  هاي بینابینی را تحریک می یاخته LHکند. 

زایی، باعـث بـروز  هاي جنسـی و زامـه کنند. تستوسترون ضمن تحریـک رشـد انـدام
بـه جسـم   مانده در تخمدان هاي فولیکولی باقی شود. یاخته فات ثانویه در مردان میص

فعالیـت ترشـحی خـود را افـزایش  LHشوند که تحت تأثیر هورمون  زرد تبدیل می
  ها:  بررسی سایر گزینه دهند. می
1 (LH کننــده ترشــح  در طــول نیمــۀ اول دورة جنســی تحــت تــأثیر هورمــون آزاد

  شود.  می
دهـد، عامـل اصـلی  بـارة اسـتروژن رخ می که در اثر افـزایش یک LHشدن  ) زیاد3

  گذاري است.  تخمک
4 (FSH شود. سبب بزرگ و بالغ شدن فولیکول می  

  ) 105و  101هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست (توليدمثل)  
----------------------------------------------  

  ) 1شناسي ( زيست 
 

 )مريم سپهي(  »4«گزينة  -11

  تر قرار دارد.  صورت کاملاً قرینه نیستند، بلکه کلیه راست پایین مورد الف) به
  شد میزناي.  جاي میزراه باید گفته می مورد ب) به

شود نه اینکـه از آن  مورد ج) سرخرگ کلیه براساس متن و شکل کتاب وارد کلیه می
  خارج شود. 
گرفتـه در برکلیه، هـر کلیـه را اي از جنس بافت پیوندي به نام کپسول  مورد د) پرده

  )72تا  70هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست(تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)  است.
----------------------------------------------  

 پرهام عليمرادپور)(  »4«گزينة  - 12

شود و سرخرگ وابران به شـبکه مـویرگی بـین  سرخرگ آوران به کلافک منتهی می
  شود. می ده منتهی خور هاي پیچ لوله

  ) 73و  72هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست (تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)  
----------------------------------------------  

 (مهدي آقازاده)  »4«گزينة  - 13

بیشـتر دارد ولـی سـرخرگ ورودي  2COسیاهرگ خروجی مـواد دفعـی کمتـر و 
CO2  .کمتر و مواد دفعی بیشتر دارد  

  ) 73و  72هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست (تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)  
----------------------------------------------  

 (نيلوفر شربتيان)  »4«گزينة  - 14

هاي باریک متعددي (نه محدود) که در فواصل بین پاها وجود دارد بـه خـوبی  شکاف
  کند. ان نفوذ مواد را به دیوارة درونی فراهم میامک

  ) 73و  72هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست (تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)  
----------------------------------------------  

 (مهدي جباري)  » 4«گزينة  -15
  همه موارد نادرست است

  ستیجانور ن یالف) پارامس
  لومنفذ است نه واکوئ يدی) نفرب
    شوند یبا انتشار ساده دفع م دار تروژنین ی) مواد دفعج
 هاي مالپیگی به سر جانور نزدیکتر است. لوله) د

  )77و 76 هاي ، صفحه1شناسي  زيست( (تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)
----------------------------------------------  

 (مهدي ماهري)    »3«گزينة  - 16
  )3بومن، بخش ( ) دیوارة بیرونی کپسول2نزدیک، بخش ( خوردة ) لولۀ پیچ1بخش (

  باشد. ) سرخرگ آوران می4سرخرگ وابران و بخش ( 
طور دیوارة بیرونـی  خوردة نزدیک از بافت پوششی مکعبی و همین هاي پیچ دیوارة لوله

لایـه، تشـکیل شـده اسـت. بافـت  فرشـی تک کپسول بومن، از بافـت پوششـی سنگ
  هاي پروتئینی و گلیکوپروتئینی دارد. اي از رشته ود، شبکهپایۀ خ پوششی در غشاي
  ها: بررسی سایر گزینه

ادرار)، مقـدار خونـاب کـاهش یافتـه و  فرایند تراوش( اولین مرحلۀ تشکیل ) بعد از1
  یابد. هماتوکریت خون در سرخرگ وابران افزایش می

  دهد. می باشد که شبکۀ مویرگی اول را تشکیل )، سرخرگ آوران می4) بخش (2
خوردة نزدیک، بازجذب شروع شده و اولـین  شده به لولۀ پیچ ) با ورود مایعات تراوش4

  شود. شده ایجاد می تغییرات در ترکیب مایعات تراوش
  ) 74و  73هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست (تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)  

----------------------------------------------  

 (مهدي ماهري)  » 3«گزينة  -17
کننـد. شـبکۀ  هاي تشکیل ادرار شرکت می هر دو شبکۀ مویرگی اول و دوم، در فرایند

مویرگی اول در تراوش و شبکۀ مویرگی دوم در بازجذب و ترشح نقش دارد. قسـمتی 
گیـرد. مقـدار  خـوردة نزدیـک قـرار می هاي پیچ از شبکۀ مـویرگی دوم در کنـار لولـه

تـوان بیـان  ها، بیشتر است، پس می ها نسبت به بقیه قسمت بازجذب مواد در این لوله
طـور  ها در این قسمت، نسـبتاً بیشـتر اسـت. همین نوعی مبادلۀ مواد با مویرگ کرد به

ــط  ــح توس ــد ترش ــمتی از آن در فراین ــراوش و قس ــی در ت ــواد دفع ــمتی از م قس
  شود. ها افزوده می اي به نفرون شبکۀمویرگی دورلوله

Telegram:@konkur_in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  

  4: ةصفح  دوازدهم تجربي     شهريور 16آزمون پاسخ تشريحي                   
  

  ها: بررسی سایر گزینه
اي نفــرون قــرار  هــاي لولــه اي(دوم) در مجــاورت بــا بخش ) شــبکۀمویرگی دورلولــه1

گیرد. طبق شکل زیر از کتاب درسی، در قسـمتی از ایـن شـبکه، جهـت حرکـت  می
  .  استکننده  مواد، مشابه جهت حرکت مواد درون مجاري جمع

فـاوت اي رگ ورودي و خروجی از هـر دو شـبکۀمویرگی مت ) ضخامت لایۀ ماهیچه2
است. در شبکۀمویرگی اول، سـرخرگ آوران نسـبت بـه سـرخرگ وابـران، ضـخامت 

تري نیـز خواهـد داشـت. در شـبکۀ  اي ضخیم بیشتري دارد، پس طبیعتاً لایۀ ماهیچه
اي در سرخرگ وابران، طبیعتاً نسبت بـه ضـخامت  مویرگی دوم، ضخامت لایۀماهیچه

، تنهـا در بعضـی از فراینـدهاي اي سیاهرگ، بیشتر است. هـر دو شـبکۀ لایۀ ماهیچه
  کنند. این عبارت، براي هر دو شبکه صحیح است. تشکیل ادرار شرکت می

اي، بـا شـرکت در فراینـد بازجـذب آب، فشاراسـمزي درون  ) شبکۀمویرگی دورلوله4
طـور اطـراف  دهد. این شبکه در اطـراف کپسـول بـومن و همین ها را افزایش می لوله

    اي شکل ادرارساز) حضور ندارد. لهکننده( بخش لو مجاري جمع

  
  ) 74تا  72هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست (تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)  

----------------------------------------------  

   (مهدي ماهري)  » 4«گزينة  - 18

هاي گیــاهی حضــور دارد. در اثــر فعالیــت  دیــوارة پســین، تنهــا در بعضــی از یاختــه
شود. دیوارة پسین چندلایه بوده پس در زمـان  یوارة پسین ساخته میپروتوپلاست، د

اي قـرار  هاي آن در بین دیـوارة نخسـتین و غشـاي یاختـه ساخت آن، به تدریج لایه
گیرد. پس تا پایان ساخت دیوارة پسین، تراکم دیواره و فاصلۀ تیغۀمیانی از غشاي  می

  ها: بررسی سایر گزینه اي افزایش خواهد یافت. یاخته
باشند که معمولاً در زیـر  پذیر و استحکامی گیاه می هاي انعطاف ها، یاخته ) کلانشیم1

باشـد، دلیـل تیرگـی  ها می گیرند.در شکل زیر که ترسیمی از یاخته روپوست قرار می
هاي کلانشـیم، دیـوارة  ها، دیوارة نخستین ضخیم آنها اسـت. یاختـه اطراف این یاخته

  پسین اصلاً ندارند.

  
هاي سیتوپلاسمی هستند که در منـاطقی از دیـواره بـه نـام  ها، کانال پلاسمودسم )2

شوند. طبق شکل زیر، در منطقۀ لان، دیـوارة پسـین حضـور  فراوانی یافت می  لان، به
در دیـوارة   طـور بایـد توجـه کـرد کـه لان ندارد و دیواره نـازك مانـده اسـت. همین

  باشد. اي، منفذ نمی یاخته

  
زیر، اولین لایه از دیوارة پسـین، در مجـاورت بـا دومـین لایـۀ دیـوارة  ) طبق شکل3

هاي  هاي سلولزي این لایـه، بـا رشـته پسین و دیوارة نخستین قرار گرفته است. رشته
         دهند. ، زاویه تشکیل نمیلولزي قرارگرفته در دیوارة نخستینس
  

  
  
  
  
  
  

  )88و  81 ،80هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست(از ياخته تا گياه)  
----------------------------------------------  

 (مهدي ماهري)  » 3«گزينة  -19
  صحیح هستند.» د « و » ب « ، »الف « عبارت 

  ها: بررسی همۀ عبارت
ــدها در رنگ ــف) بعضــی از کاروتنوئی ــد.  ال ــرار دارن دیســه و بعضــی در سبزدیســه ق

  اند. ها پوشیده شده نهکاروتنوئیدهاي قرارگرفته در سبزدیسه، توسط سبزی
  گیرند. ها ممکن است، قرار  دیسه ل و رنگودر واکوئ اکسیدان ها ب) آنتی
  د.گیر ل قرار میودر واکوئ ، سیانینها آنتوسیانین ندارند. آنتو کدام از دیسه ج) هیچ

  ها مثل نشادیسه، رنگیزه ندارند. د) بعضی از دیسه
  ) 84تا  82هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست (از ياخته تا گياه)  

----------------------------------------------  

 (مهدي ماهري)  » 3«گزينة  - 20
  ها: بررسی همۀ عبارت صحیح هستند.» د« و»ج «  ،»ب « هاي  عبارت

هاي آونـدچوبی در  اي و یاختـه هاي اسکلرانشیمی در سامانۀ بافتی زمینـه الف) یاخته
اي طبـق شـکل  امانۀ بـافتی زمینـهده دارنـد. سـسامانۀ بافتی آوندي، دیوارة چوبی ش

فرنگی، هم در خارج و هم در داخل سـامانۀ آونـدي  ، در ساقۀ گیاه گوجهکتاب درسی
  گیرد.  گیاه قرار می

هاي نگهبـان روزنـه در  اي و یاختـه هاي پارانشیمی در سامانۀ بافتی زمینـه ب) یاخته
هاي روپوسـتی در سـامانۀ بـافتی  هسامانۀ بافتی پوششی، توانایی فتوسنتز دارند. یاخت

  کنند. پوششی، با تولید پوستک، از تبخیر آب جلوگیري می
اي و  باشـد در سـامانۀ بـافتی زمینـه رانشـیمی میلهاي دراز اسک ج) فیبر که یاخته

شـود.  هاي آوندي در سامانۀ بافتی آونـدي مشـاهده می طور در اطراف دسته  همین
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هاي کلانشــیم دیــوارة پســین نداشــته امــا در  هاي، یاختــ در ســامانۀ بــافتی زمینــه
  استحکام گیاهی نقش دارند.

 و  هاي آونـد چـوبی اي و یاختـه رانشیمی در سامانۀ بافتی زمینهلهاي اسک د) یاخته
هاي پارانشـیمی  در سامانۀ بافتی آوندي، بدون هسـته هسـتند. یاختـه آوند آبکش

  هاي زخمی گیاه را دارند. خشاي، توانایی تقسیم و ترمیم ب سامانۀ بافتی زمینه
  ) 89تا  86هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست (از ياخته تا گياه)  

----------------------------------------------  

  ) 3شناسي ( زيست 
  

 نيا) يار سعادتي (مهدي  » 3«گزينة  - 21

  هاي آبگریز است.  کنش تشکیل ساختار سوم در اثر ایجاد برهم»: 1«گزینۀ 
  صحیح نیست. 3زیست  16صفحه  17شکل طبق »: 2«گزینۀ 
  در ساختار چهارم و آرایش زیر واحدها همینطور است. »: 3«گزینۀ 
تغییر یک آمینواسید در ساختار اولّ، ممکـن اسـت فعالیـت پـروتئین را »: 4«گزینۀ 

 ) 17و  16هاي  ، صفحه3شناسي  (زيستهاي اطلاعاتي) (مولكول  تغییر دهد.

----------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)  »  1«گزينة  - 22

و  بــه عنــوان مثــال آمینواســید اول در رشــته پپتیــدي گــروه آمیــنش»: 2«گزینــۀ 
    در پیوند پپتیدي شرکت نمی کند. کسیلشآمینواسید آخر گروه کربو

یـد پپت ها از یک یا چند زنجیره بلند و بـدون شـاخه بـه نـام پلی پروتئین»: 3«گزینۀ 
  اند.  ساخته شده

  تواند پیوند هیدروژنی و ... نیز باشد.  ها می بین آمینواسید»: 4«گزینۀ 
  )17تا  15هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست هاي اطلاعاتي) (مولكول  

----------------------------------------------  

 (سيداميرمنصور بهشتي)  » 4«گزينة  - 23

  گزینه نادرست است. این 25صفحۀ  4طبق شکل »: 1«گزینۀ 
  توانند داراي باز آلی تیمین باشند. باشند پس می هر دو، دنا می»: 2«گزینۀ 
  شود. یک رشتۀ دنا از طریق پیوند هیدروژنی به رشته مقابل متصل می»: 3«گزینۀ 

  ) 25و  24، 4هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست(جريان اطلاعات در ياخته)  
----------------------------------------------  

 شجاعي) (محمدامين عرب  » 3«گزينة  - 24

  بررسی موارد نادرست:
یابـد و در مرحلـۀ آغـاز،  الف) (نادرست) در مرحلۀ طویل شدن، ساخت رنـا ادامـه می

  شود. ساخت رنا آغاز می
ب) (نادرست) هـم در مرحلـۀ آغـاز و هـم در مرحلـۀ طویـل شـدن تشـکیل پیونـد 

  ند هیدروژنی وجود دارد.هیدروژنی همانند شکسته شدن پیو
  ) 24و  23هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست (جريان اطلاعات در ياخته)

----------------------------------------------  

 موسائي) (رامين حاجي  » 3«گزينة  -25

  هاي آن بستگی دارد. به طور کلی میزان رونویسی یک ژن به مقدار نیاز یاخته به فراورده
ندین آنـزیم رنابسـپاراز کـه همگـی از یـک نـوع هسـتند مشـاهده در این ساختار چ

  شود.  شود. دقت کنید راه انداز ژن رونویسی نمی می
  )26  ، صفحه3شناسي  (زيست (جريان اطلاعات در ياخته)  

----------------------------------------------  

 (اشكان خرمي)  » 2«گزينة  - 26

شـود. دقـت  کیل میتشـ یان پیوند هیدروژنیادر هر سه مرحلۀ آغاز، طویل شدن و پ
  شود.  استر شکسته نمی از رونویسی، پیوند فسفودي اي کنید در هیچ مرحله

  تر است.  انداز و توالی پایان رونویسی نزدیک ترتیب رنابسپاراز به راه در مرحلۀ آغاز و پایان، به
  ) 24و  23هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست (جريان اطلاعات در ياخته)  

----------------------------------------------  

 (دياكو فاروقي)  » 4«گزينة  -27

تـاي آنهـا داراي هـر  6آید که  مولکول دنا بوجود می 8پس از سه دور همانند سازي، 
هستند و دوتاي آنها داراي یک رشته سنگین و یـک رشـتۀ  N14دو رشته متشکل از 

  بر نوار وسط است نه دو برابر!اند. پس ضخامت نوار بالایی سه برا سبک
  ها:  بررسی سایر گزینه

) با توجه به اینکه پس از یک دور همانندسازي، نواري در وسـط لولـه بوجـود آمـد، 1
شد، دو نـوار در بـالا و پـایین  طرح حفاظتی رد شد. (زیرا اگر طرح حفاظتی تایید می

  آمدند نه یک نوار!) لوله بوجود می
کند کـه  ترین بخش لوله ایجاد می ظۀ اول، یک نوار در پایینط در لح) گریزانۀ مخلو2

  است. N15فقط شامل دناي داراي 
شوند که یکی در وسط  ) پس از دو دور همانندسازي، دو نوار هم ضخامت ایجاد می3

و دیگري در بالاترین بخش لوله قرار دارد. پس بیشترین فاصـله را ندارنـد. (بیشـترین 
  ست که نواري در بالا و نواري در پایین بوجود آید!)فاصله مربوط به زمانی ا

  ) 10و  9هاي  ، صفحه3شناسي  (زيستهاي اطلاعاتي) (مولكول  
----------------------------------------------  

 (دياكو فاروقي)  » 2«گزينة  - 28

 هاي طبق متن کتاب درسی، با انجام همانندسازي، مادة وراثتی بدون کم و کاست به یاخته
جـزو  شود.(پس (د) یچ و تاب فامینه باز میرسد. پیش از این فرآیند، پ حاصل از تقسیم می

اـز میستمراحل نی کنـد  ) در ابتداي همانندسازي، هلیکاز، مارپیچ و دو رشتۀ دنا را از هم ب
فسفاته جدا شده و نهایتـاً دنابسـپاراز میـان نوکلئوتیـد جدیـد و  3دو فسفات از نوکلئوتید 

 دهد. ال ساخت، پیوند فسفودي استر تشکیل میرشتۀ در ح

  ) 12و  11، 9هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست هاي اطلاعاتي) (مولكول
----------------------------------------------  

 (دياكو فاروقي)  »  1«گزينة  -29
عامل در همانندسازي موثرند: مولکـول دنـا، نوکلئوتیـد آزاد در  3طبق متن کتاب درسی، 

هاي دخیل در همانندسازي. بـه دلیـل اسـتفاده از قیـد بسـیاري در صـورت  ه و آنزیمیاخت
سوال، گزینۀ مورد نظر باید در ارتباط با دو عامل صدق کند. مولکول دنا شامل تعداد زیادي 

فســفات دارد. همچنــین  2نوکلئوتیــد یــک فســفاته اســت پــس در مجمــوع بیشــتر از 
  ها فاقد گروه فسفات هستند. اند؛ ولی پروتئین تهفسفا 3نوکلئوتیدهاي آزاد در یاخته، 

  ها:  بررسی سایر گزینه
  ) فقط در مولکول دنا، باز شدگی بدون بر هم خوردن پایداري وجود دارد!2
ها پروتئینی اند و در نتیجه زیرواحدهاي آمینواسـیدي آنهـا، سـاختاري  ) فقط آنزیم3

  آورند. بدون شاخه بوجود می
) ATPتواند به عنوان منبع رایـج انـرژي در یاختـه ( ت که می) فقط نوکلئوتید اس4

  مورد استفاده واقع شود.
  ) 11و  8هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست هاي اطلاعاتي) (مولكول  

----------------------------------------------  
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 (پيام هاشم زاده)    »4«گزينة  -30

 Gریبونوکلئوتیـدهاي وکسیدر مرحلۀ طویل شدن رونویسی، پیوند هیدروژنی بین دئ
بـین  اسـتر يد فسـفوپیوند  تواند می شود، سپس دنا توسط رنابسپاراز شکسته می Cو 

  شود.  رنا توسط رنابسپاراز تشکیل می Cو  Gریبونوکلئوتیدهاي 
  ها: بررسی سایر گزینه

  گیرد.آنزیم رنابسپاراز در طی رونویسی هر دو رشتۀ دنا را در بر می»: 1«گزینۀ 
تیمین، باز آلی یوراسیل وجـود دارد و بنـابراین در در رنا به جاي باز آلی »: 2«ۀ گزین

رناي در حال ساخت در مرحلۀ رونویسی، بین آدنین و یوراسیل امکان مشاهدة پیونـد 
  هیدروژنی وجود دارد. 

در مرحله آغاز بخش کوچکی از مولکول دنا، باز و زنجیرة کوتـاهی از رنـا »: 3« گزینۀ
شود و به ازاي افزوده شدن هر ریبونوکلئوتید به رشتۀ در حال سـاخت، دو  ساخته می

  شود.  گروه فسفات آزاد می
همچنین در رونویسی، پیوند فسفودي استر بین ریبونوکلئوتیدها و پیونـد هیـدروژنی 

دار و  ریبونوکلئوتیـدها (مثـل ریبونوکلئوتیـد یوراسـیلبین ریبونوکلئوتیدها و دئوکسی
  »)2«شود (نادرستی  دار) تشکیل میوکلئوتید آدنینریبوندئوکسی

  ) 24و  23هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست (جريان اطلاعات در ياخته)  
----------------------------------------------  

  ) 2فيزيك (          
  

 (رضا امامي)  » 3«گزينة  - 31

ها به ترتیـب از  باست و سایر قط A ،Sقطب  ،مغناطیسی میدان با توجه به جهت خطوط
هـاي جنـوب و  یب قطبترت به Eو  C. دو قطب هستند Sو  N ،S ،N ،Nچپ به راست 

  دهند.  هاي شمال و جنوب مغناطیسی زمین را نشان می و قطب جغرافیایی شمال
  ) 69تا  66 هاي ، صفحه 2(فيزيك (مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي)

 ------------------------------------- ---------    

 پيمان) (محمدعلي راست  »2«گزينة   - 32

vبا توجه به قاعدة دست راست، چهار انگشت طوري روي بردار  


(سرعت) باشد که  

Bشوند، روي بردار  وقتی تا می


(میدان مغناطیسـی) قـرار گیرنـد. در ایـن صـورت  
دهـد، در ایـن  جهت نیروي وارد بر بار مثبت را نشان میانگشت شست دست راست، 

کنیم تـا جهـت نیـروي  دست آمده را وارون می منفی است نتیجۀ به qجا چون بار 

vدست آید یا چهـار انگشـت دسـت چـپ را طـوري روي  وارد بر بار منفی به


قـرار  

Bشوند روي بردار  دهیم که وقتی تا می


قرار گیرند در این صورت انگشـت شسـت  
  دهد.  دست چپ، جهت نیروي وارد بر بار منفی را نشان می

  ) 72و  71 هاي ، صفحه 2(فيزيك (مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي) 
 ----------------------------------------------  

 گونه) (عليرضا  »4«  گزينة -33

ها است، زاویـۀ مؤلفـۀ xکه بردار میدان مغناطیسی در راستاي محور  با توجه به این
x  بردار سرعت با آن برابر با صفر است و در نتیجـه ایـن مؤلفـه تـأثیري در نیـروي

  مغناطیسی ندارد. بنابراین داریم:

y xF q vBsin q v B sin          3 490 40 10 2 450 10 1   

F N N / N       6 33600 10 3600 3 6 10   

  ) 72و  71 هاي ، صفحه 2(فيزيك (مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي) 
 ----------------------------------------------  

 نسب) (عبدالرضا اميني  »2«گزينة   - 34
طبق قاعدة دست راست براي بار الکتریکی منفی، نیروي مغناطیسی وارد بـر ذره بـه 

پایین است و بنابراین نیروي الکتریکی باید به سمت بالا باشد تـا ذره منحـرف سمت 
  نشود. (شکل زیر) 

+ +

+ +

B
F

F

E

B

V-q

→

→

→

→

  
EFاز طرفــی طبــق رابطــۀ  qE

 
هرگــاه بــار الکتریکــی منفــی باشــد، نیــروي  

الکتریکی و میدان الکتریکی در خلاف جهت یکدیگرند. بنابراین میدان الکتریکـی بـه 
  است. سمت پایین 

B EF F | q | vB | q | E E vB       

N
E /

C
    32 10 0 2 400     

  )72و  71هاي  ، صفحه 2(فيزيك (مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي) 
 ----------------------------------------------  

 سيده) (محمدصادق مام  »1«گزينة   - 35

جهت نیـروي وارده  ،) بگیریم2ة () و تکۀ افقی را شمار1(  از سیم را شمارة قائماگر تکۀ 
  :شود میصورت زیر  ق قانون دست راست بهبر هر کدام طب

  
  
  
  

  برابر است با: نیرومقادیر دو 

T T

F / sin / N
F ILBsin

F / sin / N

F F F F ( / ) ( / ) N

        
    

     

0
1

0
2

2 2 2 2
1 2

2 0 4 1 90 0 8
2 0 3 1 90 0 6

0 8 0 6 1

   

  )75تا  73 هاي ، صفحه 2(فيزيك (مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي)  
 ----------------------------------------------  

 (بيتا خورشيد)  »2«نة  گزي - 36

  روش اول:
گـذرد،  می Cبـه  Aآمپـري در میلـه از  5/1که جریان  اگر فرض کنیم در حالتی

آمپري در میله  5/4باشد، در حالتی که جریان  BFاندازة نیروي مغناطیسی برابر با 
3گذرد، اندازة نیروي مغناطیسی برابر با  می Aبه  Cاز  BF  و جهت آن بـرعکس
سـت ا Cبـه  Aها زمانی که جریـان از  شود. بنابراین با توجه به اینکه نیروسنج می

تـوان  دهنـد، می اسـت نشـان می Aبـه  Cعدد کمتري را از زمانی که جریـان از 
mgطرف بالا (خلاف جهـت  نتیجه گرفت نیروي مغناطیسی در حالت اول به

 و در (
mgحالت دوم پایین (هم جهت با 
.است (  

  

C

  





I

F
1

B
�

B
�

F
2

I

F
2

F
1

FT
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1جریان  5/ A  و ازA  بهC:  

e e Bmg F F F     

2 90emg F I Bsin      

2 0 6 1 5 0 8 1mg / / / B        

1 2 1 2 1mg / / B ( )    

4جریان  5/ A  و ازC  بهA:  

B e emg F F F       

90 2 emg I Bsin F      

4 5 0 8 1 2 1 2mg / / B /        

3 6 2 4 2mg / B / ( )    

  ) داریم:2) و (1با استفاده از دو رابطۀ (
1 2 1 2 3 6 2 4 4 8 1 2 0 25/ / B / B / / B / B / T         

  روش دوم:
چون جهت میدان مغناطیسی مشخص نیست، با استفاده از اطلاعـات داده شـده، در 
حالت دوم اندازة نیروي مغناطیسی سه برابر و جهـت آن عکـس حالـت اولیـه اسـت. 

  داریم:
 B e B e: F mgj F j F mg F j ( )     2 0 2 1

   
  حالت اول 

 B e B e: F mgj F j F mg F j ( )        3 2 0 3 2 2
   

  دوم حالت 
  ) داریم:2) و (1هاي ( هبا جمع معادل

   2 2 1 2 0 6B e e BF F F j F / / j    
  

   

0 3BF / j 


   

  در نتیجه جهت نیروي مغناطیسی در حالت اول به سمت بالا است و داریم:

0 3 1 5 0 8 90BF I Bsin / / / B sin         

1
4B T    

  )75تا  73 هاي ، صفحه 2(فيزيك (مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي) 
 ---------------------------------------------- 

 (شادمان ويسي)  »4«گزينة   -37

سـو  برون Mبا توجه به قاعدة دست راست، میدان ناشی از جریان سیم افقـی در نقطـۀ 
است ، اما چـون  درون سو Mو میدان ناشی از جریان سیم عمودي در نقطۀ  

)ها یکسـان اسـت از سیم Mها و فاصلۀ  نقطۀ اندازة جریان عبوري از سیم )  045، 
ها در خلاف جهـت یکـدیگر  اندازة میدان هر دو سیم برابر است و چون در این نقطه میدان

 صفر است و جهت ندارد. Mهستند، پس میدان برایند در نقطۀ 

  )77و  76هاي  ، صفحه 2(فيزيك (مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي) 
 ----------------------------------------------  

 (آراس محمدي)  »4«گزينة  -38

چون دو سر هر لامپ به اختلاف پتانسیل اسمی خود متصل شده است، توان اسـمی 

Vابراین مقاومت هر لامپ برابرکند و بن خود را مصرف می
R

P
   

2 220 580 

  توان نوشت:  اند، می صورت موازي به هم متصل شده است و چون دو لامپ به
R

eq eq eq
R R R

R R R /
R R

 
     


5 2 52  

حال چون سیملوله بدون مقاومت است، جریان گذرا از سیملوله در حالـت پایـا برابـر 

  است با:
eq

V
I A

R /
  

20 82 5  

تـوان  در نهایت با استفاده از رابطۀ میدان مغناطیسی روي محور اصـلی سـیملوله می
  نوشت: 

  N
B I B /       7

0 12 5 10 1000 8


  

  T GB / T B G   
41 100 01 100  

  )81، صفحة  2(فيزيك (مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي) 
 ----------------------------------------------  

 ندچلر)(محسن ق  »2«گزينة   - 39

رابطـۀ  از  ون سیملولهمیدان مغناطیسی در
NI

B


 0


آیـد. نصـف  دسـت می به 

نصـف  Nزیرا در این حالـت هـم  وله تأثیري در مقدار میدان ندارد،کردن طول سیمل
تقیم دارد، که جریان الکتریکی با اندازة میدان رابطۀ مسـ از آنجاییو  l شود و هم می

  خواهیم داشت: 

B I B
B / T G

B I /

  
     

3 0 012 1200 016 4    

  )81، صفحة  2(فيزيك (مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي) 
 ----------------------------------------------  

 )شريفيهدي م(  » 3«گزينة  - 40

ترتیب از راســت بــه چــپ جــزء مــواد پارامغنــاطیس،  ســدیم، بیســموت و نیکــل بــه
  فرومغناطیس هستند.دیامغناطیس و 

  )84و  83 هاي ، صفحه 2(فيزيك (مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي) 
 ----------------------------------------------  

  ) 1فيزيك (          
 

 خاني) (مسعود قره  »4«گزينة   - 41

  گیرد. نقطۀ اتصال مرجع در دماسنج ترموکوپل در مخلوطی از آب و یخ قرار می
  )87و  86 هاي ، صفحه 1(فيزيك ا)(دما و گرم

 ---------------------------------------------- 

 بروجني) (سعيد طاهري  »2«گزينة   - 42

بـراي  توانیم معادلۀ این خـط را بیـابیم. از  چون این مقیاس رفتار خطی دارد، می
  کنیم:  ه میبراي مقیاس جدید استفاد xنمایش درجۀ سلسیوس و از 

ax b     
  دست آوریم.  را به bو  aتوانیم مقادیر  هاي مسئله می گذاري داده با جاي

10 16 1 25 10 1 25 1040 40
a b

a / ,b / x
a b

  
         

   

  دهیم.  ، صفر قرار می حال براي یافتن نقطۀ ذوب یخ به جاي 
/ x x   0 1 25 10 8  

  )87تا  84 هاي ، صفحه 1(فيزيك ا) (دما و گرم
 ---------------------------------------------- 
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 (مصطفي كياني)  »1«گزينة   - 43

، طول دو میله با هم برابـر اسـت. چـون دمـاي اولیـۀ با توجه به نمودار، در دماي 
ها برابر  میله 1 Aاست،  0 B    .خواهد بود  

(  C)

L(cm) A

B

θ
θ

0

15

25

   
ALاز طرف دیگر cm   25 15 Bو  10 BL L   125  

Lاست. بنابراین با استفاده از رابطۀ  L   1 صورت زیر  بهBL1  را
  یابیم:  می

BB B B

A A A A

LL
L L

L L

  
      

  
1

1
1

   

B A

A

A
B B

L cm
A

B B
B

L L

L L
L cm

  




   




   

1

3
1 18

15

1 1
1

3
25 8 110 15

25 2010 40

   

  )89و  88 هاي ، صفحه 1(فيزيك (دما و گرما) 
 ----------------------------------------------    

 (حامد جمشيديان)  » 2«گزينة  - 44
شود یعنی کاهش قطر تـوپ  ) با کاهش دماي یکسان، توپ وارد حلقه می1در شکل (

) بـا 2بیشـتر اسـت. در شـکل ( Bاز  A بیشتر است یعنی ضـریب انبسـاط طـولی
بیشـتر  Cکند پس افزایش قطـر حلقـۀ  افزایش دماي یکسان، توپ از حلقه عبور می

Cاست یعنی ضریب انبساط طولی بیشتري دارد.  A B( )      

  
  )92تا  88 هاي ، صفحه 1(فيزيك (دما و گرما) 

 ---------------------------------- ------------    

 (مهدي فتاحي)  » 3«گزينة  -45

  
L

/
L

L L


 

    

2
0

0 4 10
3

0 4 10  

  ( )    
      


3 00

0
1 3   

  
kg

/
m / kg g

/
m cm



 

 
   



0 3
3

59 4
0 3 3 34 10

59 4 4950 4 95
12 10

   

  )94و  93 هاي ، صفحه 1(فيزيك (دما و گرما) 
 ----------------------------------------------    

  پور) (نادر حسين  »2«گزينة  - 46
شود برابر با اختلاف افزایش حجم مایع و افزایش حجم  ه سر ریز میحجم مایعی ک

که ضریب انبساط حجمی جامدات  باشد. مطابق رابطۀ انبساط حجمی و این ظرف می
  باشد، داریم:  سه برابر ضریب انبساط طولی آن می

V V V V ( )

V ( / ) cm 

       

          

1
3 4 5 3

3
24 10 1 2 10 3 10 80 323

ÍÄI¶ ýoË
  

  )94و  93 هاي ، صفحه 1(فيزيك (دما و گرما) 
 ---------- ------------------------------------    

 (اميرحسين مجوزي)  »2«گزينة  -47

با افزایش دماي آب از صفر تا چهار درجۀ سلسیوس، حجم آب کـاهش و بـا افـزایش 
  یابد، شکل زیر را مشاهده کنید.  حجم آب افزایش می C10تا  C4دما از 

C
04

θ

V

  
این چون مساحت کف ظرف به دلیل ناچیز بودن ضـریب انبسـاط طـولی ظـرف بنابر

  یابد.  توان گفت ارتفاع آب ابتدا کاهش و سپس افزایش می ماند، می ثابت می
کنـد امـا  دهد. اگر چه ارتفـاع مـایع تغییـر می اما افزایش دما، جرم ماده را تغییر نمی

رد شده برکـف ظـرف بـه خـاطر کند. چون فشار وا فشار وارد بر کف ظرف تغییر نمی
  )95صفحة ،  1(فيزيك (دما و گرما)   وزن ستون مایع بالاي آن است. 

 ----------------------------------------------    

 پيمان) (محمدعلي راست  »3«گزينة   - 48

  چون تغییرات دما بر حسب درجۀ سلسیوس و کلوین برابر است. داریم:

A A A A A A AQ m c Q m c    40   

  داریم: Bبراي جسم 

B B B BF / ( ) / C          1 8 130 40 1 8 50  

B B B B B B BQ m c Q m c    50  

A  پس:  A A

B B B

Q m c

Q m c





40
50   

A B

B B

Q / c /

Q c


    


1 2 4 4 8 48 24

5 5 50 25   

  )98، صفحة  1(فيزيك (دما و گرما) 
 ----------------------------------------------    

 يد شرق)(سع  »2«گزينة  -49

1 1 1 1
1

1

4 4200 75
20 60 20 60

Q m c
P

t

  
  

 
   

2 2 2 2
2

2 2 2

9 420 25Q m c
P

t t t

  
    
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P m c t

P m c t


 


2 2 2 2 1
1 1 1 1 2

   

2

9 420 25 20 601 4 4200 75 t

  
  

 
   

2 90 1 5t s / min     

  )98، صفحة  1(فيزيك (دما و گرما) 
 ----------------------------------------------    

 (حسين مخدومي)  »2«گزينة  - 50

(m c ) (C ) (m c ) (C )       1 1 1 3 3 3 0½o¨ [¹wI¶o¬´Ã¹Ã¶¼²A JA
/ ( ) C ( )

/ ( ) ( )

      

       

0 1 900 50 100 50 80
0 5 4200 50 30 150 50 30 0

½o¨
   

C     4500 30 42000 3000 0½o¨   

J
C C

K
   30 40500 1350½o¨ ½o¨   

  )100و  99هاي  ، صفحه 1(فيزيك  (دما و گرما)
 ---------------------------------------------- 

  ) 3فيزيك (          
  

 (كتاب آبي)  » 2«گزينة  -51

 کنیم: هر یک از موارد داده شده را بررسی میبا توجه به شکل 

  
 

tبا توجه به شکل فوق، چـون متحـرك در لحظـۀ  s1 xدر مکـان  4 m1 10 
xهـاي  است و فقط یک بـار تغییـر جهـت داده اسـت، قطعـاً در مکان m یـا  10

x m ـــر در مکان 10 ـــرا اگ ـــت؛ زی ـــت رخ داده اس ـــر جه ـــن تغیی ـــاي  ای ه
m x m 6 tتوانـد در لحظـۀ  تغییر جهت رخ دهـد، دیگـر نمی10 s بـه  8

xمکان  m2   برگردد. با توجه به این توضیحات: 6
tکه متحرك در لحظۀ  الف) نادرست است. در صورتی s1 تغییر جهت دهـد، در  4

  یابد. (چهار ثانیۀ دوم) طول بردار مکان همواره کاهش می s8تا  s4بازة زمانی 

(d)جایی  ب) درست است. با توجه به شکل جهـت بـردار جابـه


در خـلاف جهـت  
  است. xمحور 

tپ) نادرست. اگر بردار سرعت متحرك در لحظـۀ  s1 در جهـت منفـی محـور  4

x ها باشد، در این صورت قبل از لحظۀt s جهت حرکت متحرك تغییر کرده  4

tاست یعنی در لحظۀ  s   تغییر جهت رخ داده است. 4

sت) درست است. چون در بـازة زمـانی  t s 4 هـاي xمکـان متحـرك در  8

  است. xمثبت قرار دارد، بنابراین بردار مکان همواره در سوي مثبت محور 

x2=6m x1=10m
x(m)

 

  ) 6تا  2هاي  هصفح ،3زيك (في) حركت بر خط راست(  

 ----------------------------------------------  

 )كيارش صانعي(  »2«  گزينة -52

tسرعت متوسط متحرك از ابتداي حرکت تا لحظۀ  s mبرابـر بـا  6

s
8  اسـت

 زیرا شیب خط قاطع بر نمودار در این بازه منفی است:

  av
x x

v x m
t

 
       


8 486
   

  x
x x m x m

      0 0
6 0 648 48   

tسرعت متحرك در لحظۀ  s   برابر با شیب خط مماس بر نمودار در لحظۀ 6

 t s است. براي محاسبۀ شیب این خط از مثلث  MNخط  یعنی همان پاره 6

  کنیم: رده در شکل زیر استفاده میسایه خو

  t s
x m

v
t s

 
   
 6

48 126 2
   

x(m)

t(s)
6

2

N

M

}Δt

Δx}
x

6
48

  
سـرعت  ،چنین چون شیب خط مماس بر نمودار در مبدأ زمان برابر با صفر اسـت هم

ثانیۀ اول حرکت برابـر  6اولیۀ متحرك صفر است. بنابراین شتاب متوسط متحرك در 

  است با:

  av
v m m

a a
t s s

  
      

 2 2
12 0 2 26  

  )11تا  7هاي ، صفحه3(فيزيك )ستبر خط را(حركت 

 ----------------------------------------------  

 )آرش يوسفي(  »1«گزينة  - 53

روش اول: معادلۀ حرکت هر یک از دو متحرك را نوشته و با توجه بـه نمـودار، مکـان 
tها در لحظۀ آن s دو متحـرك اي بین سـرعت  دهیم تا رابطه را مساوي قرار می 2

  بیابیم. 

  
A

A BA

B
B

x m
x xA A A A

x t s
B B B B

x v t x x v t

x v t x x v t




 


    


    

0

0

3
0

0 2
0

3
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  A B A B A B
m

v v (v v ) v v
s

       
32 3 2 2 3 2

  

tاکنون فاصلۀ دو متحرك را در لحظۀ s   کنیم.  محاسبه می 5

  
t s

A A A A
t s

B B B B

x v t x v

x v t x v




    

  

5
5

3 5 3
5

  

  A B

A B A B A B

v v m/s

x x x v v (v v )

x x / m
 

         

    

3
2

5 3 5 5 3

15 3 4 52
  

  روش دوم: با توجه به تشابه دو مثلث رنگ شده، داریم: 

        x
x / m


   

3 4 53 2
   

  
  
  
  

  )14و  13 هاي ، صفحه3(فيزيك )(حركت بر خط راست
 ----------------------------------------------  

 هاشمي) (سيدايمان بني  »1«گزينة  -54

{{x x

v=30
t t

v=4 v=16  
  آوریم: دست می در ابتدا سرعت متوسط در نیمۀ دوم مسیر را به

  av av
x x t t t m

v v
t t t t t s

   
    
   2 2

1 2
1 2

4 16 20 102   

  کنیم: ن سرعت متوسط در کل حرکت را محاسبه میاکنو

  av

av av

x x x x x m
v

x x x x xt s
v v

 
    
  

1 2

2 2 154
30 10 30

®¨
®¨   

  )21تا  19 هاي ، صفحه3(فيزيك) حركت بر خط راست(
 ----------------------------------------------  

 (غلامرضا محبي)  »4«گزينة   -55

tمطابق با نمودار، متحرك در لحظۀ  s   دهد و بنابراین داریم: هت میتغییر ج 3
v at v a v v a ( )        0 0 00 3 3 0 1   

  است. بنابراین: m16ثانیۀ ابتدایی حرکت برابر با 8جایی متحرك در جابه

  
x at v t a v

v a ( )

         

   

2 2
0 0

0

1 116 8 82 2
4 2 2

   

  ) داریم:2) و (1هاي ( زمان معادله با حل هم

m m
a , v

ss
  022 6   

tدر لحظۀ  s کنـد، بنـابراین تنـدي  ، جهت بـردار مکـان متحـرك تغییـر می8
  متحرك در این لحظه برابر است با:

m m
v at v v v s

s s
           0 2 8 6 10 10   

  )18تا  15 هاي ، صفحه3(فيزيك) (حركت بر خط راست
 ----------------------------------------------  

 )محمدرضا شريفي(  »3«  گزينة -56

صورت سهمی است، بنـابراین حرکـت بـا شـتاب ثابـت  زمان به –چون نمودار مکان 
است، ازطرفی با توجه به شکل شیب خط مماس بر نمودار ابتدا منفی و انـدازة آن در 

باشد. بنابراین شتاب حرکت متحـرك ثابـت و مثبـت اسـت و لـذا  حال کم شدن می
جا کـه شـیب  رت خط راست با شیب مثبت است و از آنصو زمان به –نمودار سرعت 

زمان در مبدأ زمان منفی است، بنابراین سـرعت اولیـۀ  –خط مماس بر نمودار مکان 
  است.» 3«زمان آن مطابق گزینۀ  –متحرك منفی است و لذا نمودار سرعت 

  )18تا  15 هاي ، صفحه3(فيزيك) (حركت بر خط راست
 ---------------------------- ------------------  

 (مجتبي نكوييان)  »1«گزينة  -57

ـ زمان متحرك به صورت سهمی است، پـس حرکـت بـا  مکان نمودارکه  با توجه به این
t ۀشتاب ثابت بوده و در لحظ s جهت حرکت متحرك تغییر کرده است. بنابراین  5

  م کرد: صورت زیر رس توان نمودار سرعت ـ زمان آن را به می
جایی اسـت، پـس در چهـار  زمان و محور زمان، برابر با جابه  سرعت ـ نمودارسطح زیر 

)ثانیۀ دوم حرکت s t s) 4   آوریم:  دست می صورت زیر به مسافت طی شده را به 8
  
  
  
  
  
  
  
  

v v m
L S | S | ( ) ( ) ( ) ( ) v

s
          0 01 2 0

31 118 1 3 182 5 2 5  

)در دو ثانیۀ سوم حرکـت s t s) 4 سـافت طـی شـده را مطـابق شـکل زیـر م 6
  کنیم:   محاسبه می

  
  S |S |

L S | S | L S ( ) ( ) ( ) ( / ) / m


         1 3
1 3 1

12 2 1 3 6 3 62  
  )18تا  15 هاي ، صفحه3(فيزيك) (حركت بر خط راست

 ----------------------------------------------  



v(m/s)

t(s)
4 5

8

v0

v
5

0

v05

3

S1

S2
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{ (عطاالله شادآباد)  »4«   گزينة - 58 }Δx1
Δx2

t T t Tt 2 
  با استفاده از رابطۀ سرعت متوسط متحرك داریم: 

  

v

xv v aT aT
x v T

T

 
   

1
210 0 1 02 2



   

  

v v

xv aT v aT

T

  


1 2

20 0 2
2

 

   

  aT
x v T aT x aT      

2 2 2
2 0 12  

  nx x (n )aT     2
1 1   

  x m
A Ax m

x x a T a T m( )
 
 

     4
1

452 2
4 1 253 3 20     A:متحرك1

  x m
B Bx m

x x a T a T m( )
 
 

     1
4

152 2
4 1 403 3 25     B:متحرك2

  A

B

a

a
  

20 4
25   )1) و (2(5

  )18تا  15 هاي ، صفحه3(فيزيك) (حركت بر خط راست
 ----------------------------------------------  

 (مهدي شريفي)  » 3«گزينة  -59

جایی،  جابه –چون شتاب متحرك براي هر مرحله ثابت است، ابتدا از رابطۀ سرعت 
xتندي جسم را در مکان  m   یابیم: می 20

  x m
v v a x

m m
a , v

ss

   
   

 1 12

20 0 202 2 22 1 1 1
2 1

   

20xدر  m:داریم  

  2 21 2 2 20 812
m

v ( )
s

      

ماند، براي مکان  که شتاب صفر است، سرعت ثابت می m40تا  m20از مکان 
m40  تا مکانm85 :داریم  

  x m
v a x

m
a

s

   
   



2

2 2

85 40 452 81 2 2 2 1
2

   

  12 2 281 2 45 81 45 3685 852
m

v ( ) v ( )x m x m s
            

  m
vx m s

  685  
  )21تا  19 هاي ، صفحه3(فيزيك) (حركت بر خط راست  

----------------------------------------------  
 (بيتا خورشيد)  »3«گزينة   - 60

هـا  جایی آن یکدیگر برخورد نکنند باید مجموع اندازة جابـهکه دو متحرك به  براي این
  جایی، داریم: جابه –متر باشد. با استفاده از معادلۀ سرعت  82تا لحظۀ توقف برابر با 

2 22 2 00 2 2
v v

v v a x x
a


        

2 2

1 2
0 16 0 20

2 2x , x
a a

 
       

m
x x a

a a s
        

2 2
1 2 2

16 2082 82 42 2   

  )  21تا  19 هاي ، صفحه3(فيزيك) (حركت بر خط راست
 ----------------------------------------------  

  )  2شيمي (        
  

 (اميرحسين طيبي)  »2«گزينة   - 61

  هاي نادرست:  درست هستند. بررسی عبارت» ث«و » ت«هاي  عبارت 
  شود:  هیدروژن پراکسید، گاز اکسیژن تولید می ۀدر واکنش تجزی»: الف«عبارت 

  H O (aq) H O(l) O (g) 2 2 2 22 2   
  ماده منفجر شونده به حالت جامد یا مایع است. »: ب«عبارت 
  نادرست»: پ«عبارت 

  )85تا  80هاي  صفحه ،2(شيمي (در پي غذاي سالم)
 ---------------------------------------------- 

 )نژاد محمدرضا طاهري(  »  1«گزينة  - 62

 بررسی موارد نادرست:

  الف) مربوط به غلظت اکسیژن است.
  دهنده است. مربوط به ماهیت واکنشپ) 

  باشد. ت) مربوط به اثر کاتالیزگر می
  )83و  82هاي  ، صفحه2شيمي((در پي غذاي سالم) 

 ---------------------------------------------- 

 (مجيد معين السادات)  » 2«گزينة  - 63

ورت کنیم تا معادله موازنـه شـده واکـنش بـه صـ تقسیم می 3همه کسرها را بر عدد 
A B C D2 3 2    .مشخص شود 

 
 
 
 
 

  
  
 
 
  

 )93و  92هاي  ، صفحه2(شيمي(در پي غذاي سالم) 
----------------------------------------------  

 )محمدرضا جمشيدي(  »1«گزينة  - 64

  2 3 2 3 2 2NaHCO Na CO H O CO   

  

0 2 22 102 10
22 4 103 2

1 34 2 0 053 384 3
25 1024 103

/ mol mol
RH O min min

mol
R RNaHCO H O min

mol NaHCO
/ gNaHCO / mol NaHCO

g NaHCO

mol mol
RNaHCO

min t

  

   

 

  




  

  5 5 60 754 4t min s        

2 3 2
1 1 0 0

1 2 1 3 2

A(g) B(g) C(g) D(g)

x x x x

  

 

x x x x x / mol

A ( / ) / mol

B / / mol

C ( / ) / mol

D ( / ) / mol

       
   

  
 
 

1 2 1 3 2 0 25
1 2 0 25 0 5
1 0 25 0 75
3 0 25 0 75
2 0 25 0 5

¾Ã²»H −¼¶
ÂUk¶ k÷M
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 s75بعـد از گذشـت اگر با همین سرعت متوسط به پـیش بـرود، بنابراین واکنش 
  شود.  کامل می

  )90تا  85هاي  ، صفحه2شيمي((در پي غذاي سالم) 
----------------------------------------------  

 (حسين شكوه)  » 3«گزينة  -65

 موارد اول و چهارم صحیح هستند.

  همۀ موارد:  بررسی
، Aشود، پس  تولید می Bمصرف و  Aمورد اول: با توجه به این که 

C H O12 22 11
(p¼T²I¶)

B ،Cو   H O6 12 6
(q¨¼ ± ¬)

  است.  

هاي گلـوکز ولـی تعـداد  برابر تعداد کربن 2هاي مالتوز  با توجه به این که تعداد کربن
ابر این تعداد در گلوکز است، پس درصـد هاي آن کمتر از دو بر ها و اکسیژن هیدروژن

  جرمی کربن در مالتوز بیشتر است.
  مورد دوم: 

0 02 3 1 16 7 103

mol
/M LR / mol.L .min

t min

     
q¨¼±¬   

 سوم: مورد
/ /

R , R
0 01 0 015

7 7 q¨¼±¬ p¼T²I¶  

0 01 210 10 27
0 015 3 15 315 10

7

/
R

/R


    



q¨¼±¬
p¼T²I¶

 

100 مورد چهارم: 
p¼T²I¶ ½k{ ýo~¶ nHk£¶y¹¨H» SÎozÃQ ·HqÃ¶ ¾Ã²»H ®¨  nHk£¶ 

0 1 0 085 100 150 1
/ /

/


    

  )90تا  85هاي  ، صفحه2مي(شي(در پي غذاي سالم) 
----------------------------------------------  

 (فرزين فتحي)  » 2«گزينة  - 66

 آوریم:  واکنش داده شده را بدست می Hابتدا 

1: ضرایب در 1واکنش 
11  ضرب شوند. 2 51( H / kJ)    

1وس شود و ضرایب در : معک2واکنش 
6  ضرب شود. 6 52( H / kJ)    

1: معکوس شود و ضرایب در 3واکنش 
)63  ضرب شود.  3 H kJ)    

H / / kJ11 5 6 5 6 11      y¹¨H» 

 گفته شده:  زمان تولیدي در CO2محاسبه مقدار 

V V(L)
R / L.minCO t / min2

11 25 1 25
   


  

V / LCO1 5625 2  

 محاسبه میزان گرماي آزاد شده: 

2
1 11 100021 5625 687 525 1 12 2
mol CO kJ J

/ L / JCO L CO mol CO kJ
     

  ) 88تا  85و  77تا  74هاي ، صفحه2شيمي( (در پي غذاي سالم)  
----------------------------------------------  

 (كامران جعفري)    »4«گزينة  -67

تواند  نمی Bشود. پس  کند، لذا سرعت واکنش کم می تر می ودن آب اسید را رقیقافز
 را در این شرایط نشان دهد. 2COتولید 

  )92و  88تا  84هاي  ، صفحه2(شيمي (در پي غذاي سالم) 
--------------------------------------------  

 )(مجيد معين السادات  » 4«گزينة  - 68

هـا، هـر دو بـا  ها و سـرعت تولیـد شـدن فراورده دهنـده سرعت مصرف شدن واکنش
یک منحنی نسبت بـه دیگـري،  بربرا 3شوند. با توجه به شیب  گذشت زمان کمتر می

ها و  دهنـده هـایی مربـوط بـه ایـن نمـودار هسـتند کـه در بـین واکنش فقط واکنش
داشته باشـند.  1به  3وکیومتري ها دو ماده گازي با نسبت ضرایب استهاي آن فراورده

  هاي آ، پ و ت وجود دارد.  این حالت در واکنش
 )90تا  88هاي  ، صفحه2شيمي( (در پي غذاي سالم)

----------------------------------------------  

 (امير حاتميان)  »2«گزينة   -69

  نویسیم:  ابتدا با توجه به واکنش رابطۀ سرعت را می

 

SO SO
O

R R
R R

[SO ] [SO ] [O ]
R

T T T

  

  
   

  

3 2
2

3 2 2
2 2

2 2

y¹¨H»

y¹¨H»
  

[SO ] mol (x / )
/ /

T L.min
   

     
 

3 33 0 17 5 10 7 5 10202 2 60

   

(x / ) x /

mol
x /

L

          

 

3 30 1 3 15 10 0 1 5 10

0 095
   

[O ] mol y
/ /

T L.min
  

    


3 32 07 5 10 7 5 1020
60

   

mol
y / y /

L
     3 33 7 5 10 2 5 10   

mol
x y /

L
   29 75 10   

  )92تا  85هاي  صفحه، 2(شيمي  (در پي غذاي سالم)
 ---------------------------------------------- 

 (مجيد معين السادات )  » 3«گزينة  -70

  بررسی همۀ موارد:  فقط عبارت (پ) درست است.
درصـد غـذاهاي تولیـد شـده در  30دهد کـه  الف) چهره آشکار ردپاي غذا نشان می

  شوند.  جهان به زباله تبدیل می
  اي به ویژه کربن دي اکسید است.  هاي پنهان ردپاي غذا تولید گازهاي گلخانه از چهره یکی ب)

ها در  در ردپاي غذا به مراتب بیشتر از سـوختن سـوخت CO2ولید گاز پ) سهم ت
  ها و ... است.  خودروها و کارخانه

  ت) یکی از الگوهاي کاهش ردپاي غذا، کاهش مصرف غذاهاي فراوري شده است.
  )95تا  93هاي  ، صفحه2(شيمي (در پي غذاي سالم)

----------------------------------------------  
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  ) 1شيمي (        
  

 الاسلامي خياوي) (ميلاد شيخ  »  1«گزينة  -71

 بررسی همۀ موارد: 

شـوند نـه  تولیـد می مانند نشاسـتههاي سبز از منابع گیاهی  الف) نادرست. پلاستیک
  اینکه نشاسته تنها منبع تولید این مواد باشد! 

  ب) درست. 
نـه عناصـر  شوند تر تبدیل می به مواد سادهدر طبیعت هاي سبز  سوختپ) نادرست. 
  سازندة خود. 
مقایسـه  1401کتـاب درسـی دهـم چـاپ  72با توجه به جدول صفحه :ت) نادرست

  آزاد شده به صورت زیر است. یزان گرمام
 هیدروژن <گاز طبیعی< بنزین <زغال سنگ

  )72تا  70هاي  صفحه،1(شيمي(ردپاي گازها در زندگي)
----------------------------------------------  

 (سروش عبادي)  » 3«گزينة  -72

O)3دگر شکل اکسیژن که مقدار آن در هواکره ناچیز اسـت همـان اوزون  اسـت  (
هـاي  الکترونشـود. نسـبت جفـت  می که مانع ورود بخش عمده پرتوهاي خورشیدي

0پیوندي به ناپیوندي در هر دو آلوتروپ اکسیژن برابر   است.  /5

طبق جدول موجود در کتاب درسی نقطه جوش اوزون از اکسیژن بـالاتر  3در گزینۀ 
  )75تا  72هاي  ،صفحه1(شيمي(ردپاي گازها در زندگي)     باشد.می

----------------------------------------------  

 (ميلاد شيخ الاسلامي خياوي)  » 2«گزينة  -73

 توان سوال را حل کرد.  اي زیر می به کمک فرمول مقایسه

1 1 2 2
1 1 2 2

P V P V

T n T n

 


 
  

تـوان نتیجـه  می و قابلیت تغییر حجم نـدارد، با توجه به اینکه محفظه در بسته است
1گرفت  2V V همچنـین طبـق اطلاعـات سـوال فشـار نیـز ثابـت اسـت پـس .

1 2P P  :در نتیجه با جایگذاري سایر اطلاعات در فرمول بالا داریم  
121 1 2 2 1 2 2 12T n T n T n T n n n          

به عبارتی با توجه به محاسبات انجام شده، پس از انجام واکنش مول مواد گازي بایـد 
عنی باید واکنشی را انتخاب کنیم که مجمـوع ضـرایب مـواد نصف مقدار اولیه شود. ی

، گازي در سمت راست معادله، نصف مجموع ضرایب مواد در سمت چپ معادله باشـد
 .  2یعنی گزینۀ  پس

2 1

X(g) Y(g) XY(g) 

 
pI¬−¼¶ pI¬−¼¶

 
  

  )79تا  77هاي  ، صفحه 1(شيمي در زندگي) گازها(ردپاي 
----------------------------------------------  

 (روزبه رضواني)  »1«گزينة  -74

 با فرض اینکه حجم گازها یک لیتر باشد:

CO / Ar / O /  2 20 125 0 2 0 25   

N / / 2 0 25 0 825IÓ ø¼μ \ ¶
   

CO / / CO / /      1 0 825 0 175 0 175 100 17 5% %   

  :لیتر باشد 100با فرض بر اینکه مخلوط اولیه 
LO , LN , LAr, / LCO / LCO2 2 225 25 20 12 5 17 5   

CO O CO

L L L

/ L / L /

 2 22 2
2 1 2

17 5 8 75 17 5
j¼{ïÂ¶ ýo ~¶ j¼{ïÂ¶kÃ²¼U

   

O / / L  2 25 8 75 16   مانده باقی 25
CO / / L  2 12 5 17 5   در مخلوط جدید 30

CO : /
/


  2

30 100 32 816 25 25 20 30% %   

  )80و  79هاي  صفحه ،1(شيمي (ردپاي گازها در زندگي) 
 ----------------------------------------------   

 (ميلاد شيخ الاسلامي خياوي )  » 2«گزينة  -75
   ها: بررسی عبارت

الف) نادرست. اکسیدهاي نیتـروژن کـه در شـرایط مناسـب منجـر بـه تولیـد اوزون 
واکنش گازهـاي نیتـروژن و اکسـیژن در حضـور  - 1شوند از دو منبع  تروپوسفري می

  آیند.  دست میواکنش همین گازها درون موتور خودروها، به - 2رعد و برق و 
ار آن باید دما و فشار آن را نیز ب) نادرست. براي توصیف یک نمونه گاز افزون بر مقد
  بیان کنیم. در عبارت (ب) فشار گاز ذکر نشده است. 

اـر یکسـان،  اـ و فش پ) نادرست. براساس قانون آووگادرو یک مول از گازهاي مختلف در دم
لیتر فقط براي شرایط  4/22لیتر! حجم  4/22کنند اما نه همیشه  حجم یکسانی اشغال می

  شود.  شرایط دما و فشار دیگر این عدد نیز عوض می باشد. در استاندارد می
شویم کـه تـایر خـودرو  متوجه می 1شیمی  82ت) نادرست. با توجه به شکل صفحۀ 

  گاز اکسیژن است.  ،درصد حجم 5شود و  فقط از گاز نیتروژن پر نمی
  هابر یافتن شرایط بهینۀ انجام واکنش بود. ث) نادرست. بزرگترین چالش 

  )82تا  75هاي  ، صفحه1(شيمي  در زندگي) (ردپاي گازها
----------------------------------------------  

 (محمدرضا پورجاويد)  »1«گزينة  -76
درصد از سـطح (و نـه جـرم!) آن  75علت آبی دیده شدن زمین از فضا این است که 

    توسط آب پوشیده شده است.  
  )90تا  85هاي  صفحه، 1(شيمي  (آب، آهنگ زندگي)

-------------------------------------------- 

 (روزبه رضواني)  »2«گزينة   - 77

  سه مورد درست است. بررسی موارد نادرست: 
   ScBr3اسکاندیم برمید: 

Cuسولفید:  (I)مس  S2   
Niفات: سول (III)نیکل  (SO )2 4 3   

  )92تا  89هاي  صفحه ،1(شيمي  (آب، آهنگ زندگي)
 ---------------------------------------------- 

 مجد) (پيمان خواجوي  »4«گزينة   -78

100  


 

−»H −¼±d¶ Â¶o] kÅnj −»H −¼±d¶  ³o] ³»j −¼±d¶ Â¶o] kÅnj ³»j −¼±d¶ ³o]

−»H −¼±d¶ ³o] ³»j −¼±d¶ ³o]
ÂÄI¿º Â¶o] kÅnj

( / ) ( / x)
x / g

x

  
  


0 4 100 0 654 100 233 3100    

  )96تا  94هاي  صفحه،1(شيمي  (آب، آهنگ زندگي)
 --- ------------------------------------------- 
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 (امين نوروزي)    »1«گزينة  -79

/محلول   g
mL / g

mL
  

1 054 4  جرم محلول21

x
/

/
    100 0 037 1004 2

½kº¼{ï®e ³o]  
−¼±d¶ ³ o]  درصد جرمی 

x / g Li CO   31 554 10 2 3   
molLi CO molLi

?gLi / gLi CO
gLi CO molLi CO


    

1 23 2 31 554 10 2 3 74 12 3 2 3
 

gLi
/ gLi

molLi


   


7 42 94 10

1
  

/
ppm ppm

( / / )


    



42 94 106 610 10 1474 2 2 2  
  )96تا  94هاي ، صفحه1شيمي( (آب، آهنگ زندگي)

----------------------------------------------  
 (محمد فائزنيا)  » 2«گزينة  -80

 98باشد. بقیـه مـوارد براسـاس شـکل صـفحه  نمی NaClتولید آهک از کاربردهاي 
  .  هستندکتاب درسی از کاربردهاي این ترکیب 

 )98 ، صفحه1(شيمي (آب، آهنگ زندگي)

----------------------------------------------  

  )  3شيمي (        
  

 )زاده هادي مهدي(  »3«گزينة  - 81

  درست هستند. » ت«و » آ«هاي  عبارت
  ها:  بررسی عبارت

ها قادر به پخـش  ها پایدار و همانند سوسپانسیون کلوئیدها همانند محلول»: آ«عبارت 
  نور هستند. 

هـاي کلسـیم و  تري از یون مقدار بیش نسبت به آب آشامیدنیآب دریا »: ب«ارت عب
دهد، در نتیجه ارتفـاع کـف  ها تشکیل رسوب می منیزیم را دارد که صابون با این یون

  تر خواهد بود. در آب دریا کم
(RCOO)هاي ســفید رســوب  لکــه»: پ«عبــارت  Mg2  و(RCOO) Ca2 
  هستند.
براي تولید صابون جامد در مقیـاس انبـوه، بـه مقـدار زیـادي چربـی و »: ت«عبارت 

  دهنده نیاز داریم. عنوان واکنش سدیم هیدروکسید به
  )10تا  6هاي  ، صفحه 3شيمي( در خدمت تندرستي) ها مولكول(  

----------------------------------------------  

 )زاده هادي مهدي(  »1«گزينة  - 82

 درست هستند.» ت«و » پ« ،»ب«هاي  عبارت

  هاي این واکنش گاز هیدروژن است. یکی از فراورده» الف«عبارت 
  )13تا  10هاي  ،  صفحه 3شيمي( ها در خدمت تندرستي) (مولكول  

----------------------------------------------  

 (امير حاتميان)  »4«گزينة  -83

  ها:  بررسی گزینه
  هاي موجود در محلول بستگی دارد:   رسانایی الکتریکی به غلظت یون

1(   HF H F    

 

100
2 4 1000 05

%
H

H /
/

HF




              


   

H H F mol.L                     
4 4 112 10 12 10   

)ها در این اسید  مجموع غلظت یون ) mol.L     4 4 12 12 10 24 10   

2  (  [H ] [H ]
/ [H ] mol.L

[HA]

 
  


      


4 1

40 5 3 10
6 10

   

HA H A    

[H ] [A ] mol.L      4 13 10   

(ها در این اسید  مجموع غلظت یون mol.L      4 4 12 3 10 6 10   

3 (
m /

m / g n / mol    
1 261 26 0 0263³o] −¼¶ Â²¼¶ ³o]   

n /
M / mol.L

V /
   10 02 0 20 1

  

10 2 1 0 2[H ] M / / mol.L        

H]ها:  مجموع غلظت یون ] [NO ] / ( / ) / mol.L       1
3 0 2 2 0 2 0 4   

) در محلول 4 42   ک اسید داریم: مولار هیدرکلری 10

HCl H Cl     

[H ] [Cl ] mol.L      4 12 10   

(  ها:  مجموع غلظت یون mol.L      4 4 12 2 10 4 10   
  )23و  19تا  16هاي  صفحه ، 3(شيمي  ها در خدمت تندرستي) (مولكول

----------------------------------------------   

 )حميد ذبحي(  »2«گزينة  - 84

  amgF

L


  190   ppmغلظت 1

  ax mgF  190  

  3 1190 10 0 01
19
molF

?molF g F / molF
gF


   


      

      

  / mol
/ b mol HF

bmol
   

0 01 50 024 12   

  5 20 8 312 1
g HF

?g HF mol HF / g HF
mol HF

    

  )19و  18هاي  ، صفحه3شيمي( ها در خدمت تندرستي) (مولكول
----------------------------------------------   

 (حميد ذبحي)  »2«گزينة   - 85

شـوند و  درست است. اسیدهاي ضعیف در آب عمـدتاً مولکـولی حـل می» آ«عبارت 

و آنیون حاصل برابر اسـت (متانوئیـک اسـید  Hشوند و غلظت  اندکی یونیده می
 دار ضعیف است.)  جزو اسیدهاي تک پروتون

 شوندهجرم حل

  جرم محلول

 شونده گرم حل میلی

  لیتر محلول

 هاي یونیده شده شمار مول

  هاي حل شده شمار کل مول
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  نادرست است. رسانایی الکتریکی به غلظت اسید و درجۀ یونش بستگی دارد. » ب«عبارت 
  درست است. » پ«عبارت 

، Aنادرست است. سرعت مصرف » ت«عبارت 
2
  است.  Cبرابر سرعت تولید  3

تر شود، درجۀ یـونش آن  درست است. هرچه محلول اسید ضعیف رقیق» ث«عبارت 
  شود.) شود (اسید بیشتر یونیده می یتر م اسید بزرگ

  )23تا  18هاي  صفحه ،3(شيمي  ها در خدمت تندرستي) (مولكول
----------------------------------------------  

 (اميرحسين طيبي)  »2«گزينة  - 86

RCOOH RCOO H

M

x x x

M x x x

 

  



0 0


   

M x (x x) M x x

x x
M x /

M x

      

       

2 4
15 0 25 5

   

2

2
5 4 1

1
4 103 10 6 100 8

a
M

K

M
M mol.L

/


  


 

 
     


    

ad
a ppm a M

g.mol

 


 

      

  
    

4 4

4
4 1

1010 36 10

10 36 10 16 10 60

Â²¼¶ ³o]

Â²¼¶ ³o]
Â²¼¶ ³o]

  

R
n nRCOOH C H COOH 2 1

½k{oÃw » ÁoÃ\º p
   

n n CH COOH       360 14 46 1Â²¼¶ ³o]   

( ) ( ) ( )    
  

4 2 4 1 2 2 82Ákº ¼ÃQ ·»oT§²H Sÿ]   

  )24تا  18 و6، 5هاي صفحه ، 3(شيمي  ها در خدمت تندرستي) (مولكول
----------------------------------------------   

 زواره) (محمد عظيميان  »2«گزينة   -87

mol HA
?mol HA / g HA / mol HA

g HA
  

110 8 0 427  

HA
n / mol

M / mol.L
V / L

   10 4 0 80 5   

pH /[H ] mol.L       4 4 5 110 10 4 10   

HA H A   

/

x x x

/   

  

   5 5 5

0 8 0 0

0 8 4 10 4 10 4 10

¾Ã²»H SÊ±ü
SÊ±ü oÃÃûU

Â²jI÷U SÊ±ü

   

از  54   شود.  نظر می  صرف 8/0در برابر  10

a a
[H ][A ] mol

K K
[HA] / L

   
  

    
5 5

94 10 4 10 2 100 8
  )28تا  18هاي  هصفح ،3(شيمي  )ها در خدمت تندرستي (مولكول

----------------------------------------------  
 )ارژنگ خانلري(    »3«گزينة  -88

  نادرست هستند. بررسی موارد نادرست:» ث«و » ب«، »الف«موارد 
هیدروژن هالید دوره دوم جدول تناوبی است و اسـید ضـعیف محسـوب  HFالف) 
  شود. می

رابطه برقرار نیست؛ اما اگر در دما و غلظت یکسان، درجـه یـونش یـک  ب) لزوماً این
تـوان گفـت، غلظـت یـون هیـدرونیوم نیـز در  گـاه می اسید دو برابر دیگري باشد؛ آن

  محلول آن دو برابر است.
توان با قطعیت راجع به غلظت  ث) تنها در شرایطی که دما و غلظت یکسان باشد، می

  سرعت واکنش صحبت کرد. یون هیدرونیوم و در نتیجه،
  بررسی موارد درست:

  اسید دارد. اسید، ثابت یونش بزرگتري نسبت به استیک رمیکپ) ف
ت یــونش بزرگتــري نســبت بــه ثابــت) هــر دو اســید ضــعیف هســتند و نیترواســید 

اسید دارد؛ بنابراین رسانایی الکتریکی آن نیز در دما و غلظت یکسـان،   یکهیدروسیان
  تر است. بیش

  )25تا  22هاي  ، صفحه3شيمي( ها در خدمت تندرستي) ول(مولك
----------------------------------------------  

 (امير حاتميان)  »1«گزينة  - 89

  کنیم:  ابتدا غلظت یون هیدرونیوم در محلول هر اسید را حساب می

/
HCl

/

pH / [H ] M

mol.L

 

  

   

   

2 7
1

3 0 3 3 1
2 7 10

10 10 2 10
    

/
HCl

/

pH / [H ] M

mol.L

 

  

   

   

2 3
2

3 0 7 3 1
2 3 10

10 10 5 10
  

فرمول زیر، غلظت یـون هیـدرونیوم را در محلـول نهـایی، بدسـت حال با استفاده از 

H]  آوریم:  می ] V [H ] V
[H ]

V V

 
   




1 1 2 2
1 2

ÂÄI¿º  

/ mol.L
 

     
  



3 3
3 12 10 30 5 10 20 3 2 1030 20

   

  کنیم:  محلول نهایی را حساب می pHحال 

pH log (log log ) ( log ) /          4 5 432 10 2 10 5 2 4 2 5   

  داریم:  حال در اثر واکنش هیدروکلریک اسید با نقره نیترات

HCl(aq) AgNO (aq) AgCl(s) HNO (aq)  3 3   

LHCl / mol HCl
?mg AgCl mL HCl

mL LHCl


  

31 3 2 1010 1000 1
   

mol AgCl / g AgCl mg AgCl
/ mg AgCl

mol HCl mol AgCl g AgCl
   

1 143 5 1000 4 5921 1 1
   

  )28تا  24هاي  صفحه، 3(شيمي  ها در خدمت تندرستي) (مولكول
----------------------------------------------   
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 (امير حاتميان)  »2«گزينة   - 90

  داریم:  HAدر اسید ضعیف با فرمول 

a a

H(M ) [H ]
K K

M M M( ) M

 
 

      
   

2
2 2 0

1 þÃ ÷ ò kÃwH


   

  کند و فقط تابع دما است داریم:  چون با تغییر غلظت ثابت یونش تغییر پیدا نمی

a a
[H ] [H ]

K K
M M

M[H ] M

M M[H ]

 





  

  

2 2
1 2

2
2

1
3

¾Ä¼ºIY ¾Ã²»H
¾Ä¼ºIY ¾Ã²»H

¾Ã²»H¾Ä¼ºIY ¾Ä¼ºIY
¾Ã²»H ¾Ã²»H¾Ã²»H

   

1
2

3
3

3 33
1 3 0 252

log
[H ] [H ]

pH log [H ] (log log[H ] )

( log pH ) pH /

 


 



    

     

¸ÃÎoö pH
´ÄoÃ«M

¾Ä¼ºIY ¾Ã²»H ¾Ã²»H

¾Ã²»H ¾Ã²»H

¾Ä¼º IY = ¾Ã²»H

  

  )25تا  22هاي  صفحه ،3(شيمي  در خدمت تندرستي) ها مولكول(
 ------------------------------------------ ---- 

  3كتاب اول شيمي
  

  » 4« گزينة -91
تـر   تري بـوده و در شـرايط يكسـان بـيش     اسيد قوي HCNنسبت به 2HNOآ)

  تر است. كم ها در محلول آن فته و شمار مولكوليونش يا
  ) خواهيم داشت:II(محلول HCN)وI(محلول HOBrب) در مورد

  

2
2 21

2 2 2
1
1

I

MaI I I II

aII II II I

II

[H ]

K M [H ] [H ] [H ]

K [H ] [H ] [H ]

M [H ]



  


  



 
  





   

  
28

10 2
14 10 100 10

4 10 1
I I

II II

[H ] [H ]

[H ] [H ]

 

  


    
 

−I§ÄjHn   

Iدانــيم طرفــي مــي از II[H ] [H ]  چــون اســيد)I ازII تــر اســت)؛  يقــو

بنابراين
2
2

1 1
1

I

II

[H ]

[H ]









I. پساست

II

[H ]

[H ]




  است. 10تر از  اندكي كوچك

     پ)

                        
pH

/ /

pH log[H ] / [H ]

mol.L

  

   

    

    4 3 5 0 7 5 1
4 3 10

10 10 10 5 10
  

mol.Lنجايي كه ثابت يونش اين اسيد ازآاز  5 رابطه ي توان مكوچك تر است  110

aيونش آن را به جايثابت 
[H ]

K
M [H ]






2
aبه صورت  

[H ]
K

M




   نوشت. 2

a
[H ] M [H ]

K [H ]
M M

mol.L % /

 
 

  


      

        

2 5

8 1 4

5 10

4 10 8 10 0 08
  

  ت)

  
2 256 10 0 15a

[H ] [H ]
K

/M [H ]

 



   



oÊº ýoÅ   

  2 6 3 19 10 3 10[H ] [H ] mol.L           
  3 3 2 5pH log /      

  )28تا  22و 19 ،18هاي صفحه، 3(شيمي ها در خدمت تندستي)  (مولكول
----------------------------------------------   

  » 4« گزينة -92
  ها: عبارت  برسي همة

تـر اسـت    تـر اسـت كـه قـوي     سرعت واكنش فلز با اسيدي بيش - عبارت الف) درست
)aK تري دارد). بزرگ  

)اين رابطه تنها در دماي اتاق - عبارت ب) نادرست C)25 .صادق است  
شـود   در نظر گرفته مي 1در اسيدهاي قوي درجة يونش برابر با  - عبارت پ) نادرست

  شود.  عددي بسيار بزرگ يا بزرگ در نظر گرفته مي aKو
  كند. اسيد تغيير نمي تنها وابسته به دما است و با تغيير غلظت aK- ت) نادرست
بايـد غلظـت اوليـه     و  ثابـت يـونش كوچـك تـري دارد     يك اسـيد مفر - ث) نادرست

  دو محلول يكسان شود. pHتا بيشتري از محلول نيترو اسيد داشته باشد
        با مقدار بيشتري از فلز منيزيم واكنش مي دهد. در نتيجه

  )28تا  18هاي ، صفحه3(شيمي  ي)ها در خدمت تندست (مولكول
----------------------------------------------   

  » 2« گزينة - 93
تـر) نسـبت بـه بـاران معمـولي       كمpHتر( باران اسيدي داراي خاصيت اسيدي بيش
OH])است؛ هر دو باران خاصيت اسيدي دارند ] [H ])  اسـيدي   اما در باران

H]؛ داراي نسـبت Hتـر  تر و غلظت بيش پايين pHبه دليل ]

[OH ]



  تـري   بـيش

    ها: برسي نادرستي ساير گزينه نسبت به باران عادي است.
اسـيد  كنـد داراي   تـري توليـد مـي    ): آن ظرفي كه گـاز را بـا سـرعت بـيش    1گزينة (

  تر است! بيشaKبا
شود.  دهنده و فراورده ثابت مي ): در زمان برقراري تعادل غلظت مواد واكنش3گزينة (

  (نه برابر!)
بـه  و دي نيتـروزن پنتـا اكسـيد در آب     اكسـيد از انحلال هر مـول بـاريم   ): 4گزينة (
  مول يون توليد مي شود. 4و  3ترتيب 

 پيوند اشتراكي وجود دارد.   3اتم و  4آمونياك ولكول م هر در

  )28تا  20و  16هاي ، صفحه3(شيمي   ها در خدمت تندستي) (مولكول
 ---------------------------------------------- 

  » 4«گزينة   -94
  ها: بررسی همۀ عبارت

هاسـت کـه ضـعیف   هیدروفلوئوریک اسید تنهـا اسـید از گـروه هالوژن -الف) نادرست
  شود. سوب میمح

کربوکسیلیک اسـیدها از جملـه اسـیدهاي ضـعیف هسـتند کـه تنهـا  –ب) نادرست 
)هیدروژن گروه کربوکسیل COOH) صـورت یـون هیـدرونیوم  تواند به  ها می  آن

  وارد محلول شود.

/   -پ) نادرست 
[H ] M. /       70 0140 02 28 10100   
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pH log[H ] log (log log ) /         728 10 7 7 4 5 55
  مقایسۀ انجام شده کاملاً درست است. -درستت) نا 

  )25تا  20 هاي ، صفحه3(شيمي ها در خدمت تندستي)  (مولكول
 ---------------------------------------------- 

  » 2«گزينة   -95
    کنیم: را محاسبه می AOHابتدا غلظت اولیۀ باز

pH pOH [OH ] mol.L
AOH

[OH ] M. M M mol / L

  

  

      
     



3 1

3 2
11 3 10

1010 10100

     

molAOH molHCl / gHCl
?gHCl mL

mL molAOH molHCl


   

210 1 36 550 1000 1 1−¼±d¶ −¼±d¶
   

  / gHCl0 01825   
  )25تا  18 هاي صفحه ،3(شيمي ها در خدمت تندستي)  (مولكول

 ---------------------------------------------- 

  » 3«گزينة   -96
[KOH]تدا از طریقاب [OH ] POH pH  uPw دست  را به «

  آوریم: می

  pH / POH / [OH ]   12 7 1 3   

  POH / / mol / L        1 3 2 0 7 210 10 10 10 5 10  
molKOH gKOH

?gKOH mL / gKOH
mL molKOH


   

25 10 56100 0 281000 1−¼±d¶ −¼±d¶
  

  )26تا  24هاي صفحه ،3(شيمي ها در خدمت تندستي)  (مولكول
 ---------------------------------------------- 

  » 3«گزينة   -97
  pH log / (pH )   10 01 2kÃwH   

  V mL
V V V mL

  1 200
2 1 24 800   

V  کسیدحجم محلول پتاسیم هیدرو V mL   2 1 800 200 600   
pH

pH pH pH [H ] mol.L
       1 2 4 12 1 22 4 10   

کـه از  Hاضافه شده به محلول دقیقاً برابر است با مقدار مول KOHمقدار مول
  محلول کم شده:

molH molH ¾Ã²»H ¾Ä¼ºIY  

( mol / L / L) ( mol / L / L) /       2 4 310 0 2 10 0 8 1 92 10  

  
3 31 92 10 3 2 100 6

/ mol
[KOH] / mol / L

/ L




  ¾Ã²»H   
  )26تا  24هاي صفحه ،3(شيمي ها در خدمت تندستي)  (مولكول

 ---------------------------------------------- 

 »3«گزينة  - 98
  ها: بررسی همۀ عبارت

  الف) درست
  /HA pH / [H ] mol / L        2 0 7 21 3 10 10 5 10   

  a
[H ] ( )

K /
[HA] /

 


   
2 2 2 25 10 1 25 100 2Â²jI÷U

   

  ب) درست

  [HA] [HA] [H ] [HA]  ¾Ã²»H Â²jI÷U ¾Ã²»H   

  M / / / mol / L   0 2 0 05 0 25  

  [H ] M. / /         2 15 10 0 25 0 25   

  برابر یک است. هاي قوي در الکترولیت -پ) نادرست

n  غلظت محلول ثابت است. -ت) درست /
M / mol / L

v
  

0 01 0 011   
  )25تا  18 هاي صفحه ،3(شيمي ها در خدمت تندستي)  (مولكول

 - --------------------------------------------- 

  » 1«گزينة  -99
در این سؤال باید به این نکته توجه داشت که در اسیدهاي ضـعیف بـا تغییـر غلظـت 

  ماند: می کند اما ثابت یونش بدون تغییر باقی اسید، درجۀ یونش تغییر می
  a aK K1 2   

  a
M /

K M / ( ) 
     


1

2 2 2 90 020 1 4 101 100   

/
[HA] [HA] [HA] mol / L    30 1100 10100¾Ã²»H ¾Ä¼ºIY ¾Ä¼ºIY

 aK M              2
2 9 3 2 6 34 10 10 4 10 2 10  

  [HA] M. mol / L       3 3 610 2 10 2 10¾Ä¼ºIY  

HA  نسبت خواسته شده:

KOH

pH log / /
/

pH POH

   
     

6 2 5 7 5 7 0 5714 14 4 10 10
   

  )25تا  18هاي صفحه ،3(شيمي ها در خدمت تندستي)  (مولكول
 ---------------------------------------------- 

  » 3«گزينة   - 100
  کنیم: ش را موازنه میابتدا واکن

  (s) (q) (aq) (q)Fe HCl FeCl H  2 22   

H]مصرفی و مقدار کـاهش HClگاز هیدروژن تولیدي، میزان راز طریق مقدا ] 
  کنیم: را محاسبه می

molHمصرفی molHCl
? molHCl / LH / molHCl

/ LH molH
   22

2 2
1 21 12 0 122 4 1

   

  pH / /[HCl] / mol / L      0 7 1 0 310 10 10 10 0 2¾Ã²»H   

  molHCl molHCl molHCl ¾Ä¼ºIY ¾Ã²»H ÂÎo~¶   

  ( / mol / L L) / / mol   0 2 1 0 1 0 1  

  pH log[H ] log /    0 1 1¾Ä¼ºIY   

  pH / /   1 0 7 0 3   
  هاي آهنی برابر است با مقدار آهن مصرفی: مقدار تغییر جرم تیغه

molH molFe gFe
?gFe / LH / gFe

/ L H molH molFe
    22

2 2
1 1 561 12 2 822 4 1 1

  )26تا  24هاي صفحه ،3(شيمي ها در خدمت تندستي)  (مولكول
 ---- ------------------------------------------ 
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  18: ةصفح  دوازدهم تجربي     شهريور 16آزمون پاسخ تشريحي                   
  

  ) 1( بسته-پايه رياضي      
  

  (اميرحسين نيكان)  »1«  ةگزين -101
[x] [x] [x] [x] [x] [x]( ) ( ) ( )        1 3 2 1 3 2 21 4 2 2 2 28 

  ها مساوي باشند. بنابراین:  اند، باید توان ها مساوي چون پایه
[x] [x] [x] x          3 2 2 2 2 1  

  ت آمده است.نتیجۀ آخر با توجه به تعریف جزء صحیح به دس
  )104و  103 هاي ،  صفحه2رياضي((توابع نمايي و لگاريتمي)

----------------------------------------------  

    (سعيد هاشمي)  »3«  ةگزين - 102

log(x y ) log log

log(x y ) log x y

log x log y log log

log xy log xy

   

     
   
   

2 2

2 2 2 2
4 2 2 23

4 46 4 46
2 3 2
9 9
2 2

  

x y

(x y) x y xy ( )

x y
 

      

  

2 2 2

2 0

92 4 4 46 4 642
2 8

  

x  بنابراین:  ylog log log /    
3
4

2 8 2
1616 2

3 0 754  

  )114تا  109 هاي ،  صفحه2رياضي( )(توابع نمايي و لگاريتمي
----------------------------------------------  

 (مهدي براتي)  »3«  ةگزين - 103

x x x x( ) ( ) (( ) ) ( )  2 22 24 2 4 22 2   

x x x
x

( ) ( ) ( )   
1 14 2 4 22 2

   

x

x

x

t x y ( )

t t t
t

t

        
      
   


1
2

1 2 1 4 2 2212 4 4 1 1 22
1 0 1 4 52 0A O OA


   pH) نقطۀ تلاقی(  

  ) 118تا  115و  104، 103 هاي ،  صفحه2رياضي( (توابع نمايي و لگاريتمي)
----------------------------------------------  

 زاده) (سهند ولي  » 2«گزينة  - 104

  f ( ) log b b        1
30 4 2 4 4   

  ( a )f ( ) log b   16 1
316 0 2 0   

( a ) ( a )log log a a          16 1 16 1
3 3

12 4 0 2 16 1 9 2   

ab  در نتیجه: ( )( )    
1 4 22     

  ) 118تا  109 هاي ،  صفحه2رياضي( ايي و لگاريتمي)(توابع نم
----------------------------------------------  

  (بهرام حلاج)  »1«  ةگزين -105
x x x x

x x x

x x

( )

x

     

       

     

2 2

2

3 1

8 126 8 8 8 126
8 8 8 126 8 64 1 126

18 2 2 2 3

 

  )104و  103 هاي ،  صفحه2رياضي( (توابع نمايي و لگاريتمي)
----------------------------------------------  

 )رضا سيدنجفي(    »1«گزينة  - 106

  
(x )( x )f (x) g(x) log log
   

1
2 1 22 22   

  
(x )

( x )log log
  

1
2 1 22 2 2   

  
( x )(x )

log ( x )(x )
 

     

12 1 22
12 2 1 42   

  
x

x x

x

       
  


2 2
3

1 9 22 4 32 4
2

   

  y f ( ) log         4
2

3 3 2 32 2   
  )118تا  109 هاي ،  صفحه2رياضي( (توابع نمايي و لگاريتمي)

----------------------------------------------  

  )طاهر دادستاني(  »1«گزينة   -107
  نویسیم:  معادله را به صورت زیر می

x x           
     

12 2 5 5 105 5 2 2   

x x x x                   
       

5 2 5 5 2 510 42 5 2 2 5 2   

با تغییر متغیر 
x

t
   
 

2
  داریم:  5

t t t t
t

        21 4 4 1 0 2 3   

x

x

t

t

      
   
      

 

1

2

1

2

2 2 35
2 2 35

   

  ن تساوي بالا داریم: با ضرب طرفی
x x x x

( )( )


                   
       

1 2 1 2 02 2 2 22 3 2 3 15 5 5 5
   

x x  1 2 0   

  )104و  103 هاي ،  صفحه2رياضي( (توابع نمايي و لگاريتمي)  
 ----------------------------------------------  

 ق ق غ

 )زیرا در دامنه نیست. (ققغ

 ق ق
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  )نصرآبادي اميرمحمد باقري(  »1«گزينة   - 108
را بـه هـم ربـط  bو  aپس از ساده کـردن، کنیم تا  از قوانین لگاریتم استفاده می

  دهیم: 
 a log log log log log      2 2 2 2 242 2 21 2 21 1 21   

log a  2 21 1   

b log log log log
a

       
21 2 21 2

13 3 2 3 1   

log b(a ) log
b(a )

    
2 3

13 1 2 1   

log9حال حاصل    کنیم:  می را حساب 8

log log log
b(a )

  
2

3
9 33

3 38 2 22 2 1   

  )114تا  109 هاي ،  صفحه2رياضي( (توابع نمايي و لگاريتمي)  
 ----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »2«گزينة   -109
yاش  چـین افقـی رسـم شـده کـه معادلـه با توجه بـه خط  2  اسـت، نتیجـه

b ریمگی می  2  پس ،b    است.  2

xتا این جا ضابطه به صورت  cf (x)  2   شد.  2

)تابع از نقطۀ  , )0 cf  گذرد، پس:  می 0 ( ) c     0 0 2 2 0 1   
c b   1   

xfپس ضابطه تابع  (x)  12   است و داریم:  2
f (c b) f ( )        1 11 2 2 1   

  )118تا  115 هاي ،  صفحه2رياضي( (توابع نمايي و لگاريتمي)  
 ----------------------------------------------  

  )شاهين پروازي(  »2«گزينة   -110
ر دنبالـه هندسـی، در الفاصـله د متساويهـاي  با شمارهبا توجه به روابط بین جملات 

  ابتدا داریم: 
2

3 1 5(a ) (a )(a )   

2
4 2 84 2 8(log x) (log x)(log x)    

2
2 2 2

1 11 1 12 3( log x) ( log x)( log x)       

2
2 2

1 14 3 3
log x T T T T

T T         

22

2

0 1
0 112 3 4 16

T log x x
T T

T log x x

   
   

    

¡ï¡ïù

¡ï¡
   

  قدرنسبت دنباله هندسی باشد، داریم:  qپس اگر 
3

1 2 2 2 3
1

13 4 4

2 2 3 1
34 4 1

a log x log a
q

aa log x log





      
    

   

16 2 8 7
17 1 1 8 7

1 13 3
3 3

a a q a (q ) ( )( ) 
          

 )114تا  109هاي  صفحه ،2(رياضي  (توابع نمايي و لگاريتمي)

 ----------------------------------------------  

 گواه –) 2رياضي (        
  

  )93 -(سراسري تجربي  »3«گزينة   -111
)Bي  نقطه , )1     کند، پس: می در تابع صدق 11

B( , ) f
ab ab a (I)

b
      1 11 1211 1 12  

)Aي  نقطه , )
1 1
2   کند، پس: در تابع صدق می 2

A( , ) f a
a(b) (II)

b

 
    

1 1 1
2 2 21 312 2

  

  دهیم: قرار می bرا برحسب a،(I)ي با استفاده از رابطه

(I) b
b b b

   

12
3 3 12
2 2

   

(I)
b b b b a       38 64 4 3  

xfدر نتیجه  (x) ( ) 3 4   ، بنابراین:1

  f ( ) ( )


     1 3 11 3 4 1 14 4  
  ) 104تا  98هاي  ، صفحه2(رياضي (توابع نمايي و لگاريتمي) 

 ----------------------------------------------  

  )99 -تجربي(سراسري   »2«گزينة   -112

4بــا توجــه بــه نمــودار، تــابع  2ax bf (x)    0ي  از دو نقطــه 2( , )  و
1 03( , ) گذرد، پس: می  

0 2 0 2 4 2 2 2 2b b( , ) f f ( )              

1b    

1 131 10 0 4 2 03 3
a

( , ) f f ( )
 

           

1 11 1 23 3 12 4 2 2 1 23
a a

a
   

          

1 1 33 a a        

3پس  14 2 xf (x)     :و داریم  
65 4 2 4 64 603f ( )         

  ) 118تا  115هاي  ، صفحه2(رياضي  (توابع نمايي و لگاريتمي)
 ----------------------------------------------  

  )98 -(سراسري رياضي  »4«گزينة   -113

yواقع بر نمودار تابع  2و  1هاي  طولابتدا عرض نقاط به  x x 2  را بـه دسـت
  م تا مختصات نقاط تقاطع مشخص شود:آوری می

( , )

( , )





1 0
2 : نقاط تقاطع  2

x

x

y x x y

y x x y





    

    

12

22
0
2
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  کنند، یعنی:هم صدق  fي تابع مختصات نقاط تقاطع باید در معادله

A B

A B

( )
( , ) f f ( )

( , ) f f ( )
( )






           


2

12 01 0 1 0 2
2 2 2 2 12 22

  

A B A B

A B A B

( ) ( )
(A B)

( A B)
( ) ( )

  

  


            



1 1

2 1 2 2

1 2 2 2 12
1 2 24 2 22
A B

A , B
A B

  
       

1 1 02 2  

xf (x) ( ) f ( ) ( )        

   

3

3

1 12 3 22 2
2 2 6

  

  ) 104تا  98هاي  ، صفحه2(رياضي  (توابع نمايي و لگاريتمي)
 ----------------------------------------------  

  )1400 - (سراسري تجربي  »1«گزينة   -114

  راه حل اول:
2 2

4
2 1 1

(x x )log
f (x)

x

 


 
   

اسـت، کـافی اسـت عبـارت جلـوي لگـاریتم و  از آنجاکه مخرج همواره مخالف صـفر
  عبارت زیر رادیکال را به ترتیب مثبت و نامنفی در نظر بگیریم.

2

2
1 2 0 2 1 0 1 2
2 1 0 1 1 0 1 1

( ) x x (x )(x ) x x

( ) x (x )(x ) x x

           


         




  

1) داریم: 2) و (1از اشتراك ( 2x x   ر نتیجه:و د  
1 2fD ( , ) ( , )       

0x راه حل دوم: به ازاي هاي  شـود، پـس گزینـه عبارت جلوي لگاریتم منفی می
2xشوند. همچنین بـه ازاي ) حذف می4) و (2(   عبـارت جلـوي لگـاریتم صـفر

  شود. ) هم حذف می3ي ( شود و قابل قبول نیست، پس گزینه می
  )114تا  105 هاي ، صفحه2رياضي( (توابع نمايي و لگاريتمي)

 ----------------------------------------------  

  )99 - (سراسري تجربي  »4«گزينة   -115

تابع 


12 2 02

x x

( )

( )
f (x) ; x




  1خواهیم  را در نظر گرفته، می 2f ( ) .را حساب کنیم  

1
12 22 2 2 2

( )
f ( ) f ( )

 



        

t t
t t t t t

t

 
            2 2 21 14 2 4 4 1 4 1 0

2
4 12 4 4 3 2 32 2t
  

      

2 2 3
22 2 3t ( )log

         

0دقت کنید که  2 3 1   2، پس 3
2 0( )log   اما با توجـه بـه ،( ) 

2مثبت باشد، پس فقط  باید 3
2
( )log   پذیریم. را می  

  )114تا  96 هاي ، صفحه2رياضي( (توابع نمايي و لگاريتمي)
 ----------------------------------------------  

  )98 –(سراسري تجربي   »1«گزينة   - 116
سـپس ه و هاي دو طرف تسـاوي را یکسـان کـرد ي نمایی، ابتدا پایه براي حل معادله

  دهیم: نماها را برابر قرار می

/
x x

( ) ( )
( / ) ( )



 


 
 

2
3 3

4 20 42 1 10 5
125 5 2

8 2 5

1250 4 8
   

x x x x( ) (( ) ) ( ) ( )     
2 22 1 3 2 1 32 2 2 2

5 5 5 5
   

x x x x       2 22 1 3 3 2 1 0   

a c b
x

c
x

a

 
 

  
 

1
1
3

   

xبه ازاي  1 عبارت جلوي لگاریتم ،( x )log 9 1
 شـود، پـس قابـل منفـی می 8

xقبول نیست، بنابراین به ازاي 
1
  یابیم: حاصل لگاریتم را می 3

( )
( x )log log log log

    
2
3

19 19 1 4 238 8 8 2
   

na a
bmb

n
log log

m
log



 2
2

2 2
3 3  

  ) 114تا  103 ، صفحه هاي2رياضي( (توابع نمايي و لگاريتمي)
 ----------------------------------------------  

  )99 -اسري تجربي(سر  »1«گزينة   - 117

با استفاده از ویژگی 
a

a c
b b

c

log
log

log
 :خواهیم داشت  

2
26 2 3 2 36 4 4 4 4 212 12 3 4 3 4

4 4 4 4

0 8
0 8 1

log /log log log log
log

/log log log log






   


   

1 0 8 1 3 132
1 8 1 8 18

/ /

/ /


    

  ) 104تا  109هاي  ، صفحه2(رياضي  (توابع نمايي و لگاريتمي)  
 ----------------------------------------------  

  )96 -ي رياضي(سراسر  »3«گزينة   -118

( , ) f f ( ) a log ( b ) ( )*

( , ) f f ( ) a log ( b )

       


      

2

2

2 6 2 6 2 4 6
12 10 12 10 12 4 10

   

  کنیم: دو طرف معادلات را از هم کم می
b

log ( b ) log ( b ) log ( )
b


     

2 2 2
12 412 4 2 4 4 42 4

   

b
b b

b


      


412 4 2 16 12 4 32 642 4

   

( )*b b a log ( ( ) )       220 60 3 2 3 4 6   

a log a a       2
2 6 1 6 5  

  ) 114تا  109هاي  ، صفحه2(رياضي  (توابع نمايي و لگاريتمي)
 ------ ----------------------------------------  
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  )93 - (سراسري تجربي خارج از كشور  »3«گزينة   -119

  ( x ) (x )
x xlog log  3 8 62  

ــارت x)عب )
xlog 6 ــه ــرده و از رابط ــل ک ــاوي منتق ــپ تس ــمت چ ــه س ي  را ب

a b ab
c c clog log log  کنیم: استفاده می  

  
( x ) (x )
x x
( x )(x )
x

log log

log (*)

 

 

  

 

3 8 6

3 8 6
2

2
  

uدانیم اگر می
vlog tآنگاه ،tu vنتیجه گرفت: (*)توان از ، پس می  

( x )(x ) x x x x x       2 2 23 8 6 3 18 8 48  

x x x x       2 22 10 48 0 5 24 0  

x
(x )(x )

x


        

88 3 0 3 0  

xx log log   8
4 48  

ده ازبا استفا
m

n
u u

v
v

m
log log

n
:داریم ،  

  log log log    
3
2

8 2 2
24 2

3 3 312 2 2  

  ) 114تا  109هاي  ، صفحه2(رياضي  (توابع نمايي و لگاريتمي)
 ----------------------------------------------  

  )98 -(سراسري تجربي خارج از كشور  »2«گزينة   - 120

)ي تابع با توجه به نمودار، دامنه x a)
by log    xبه صورت  21 

1
است.  2

  آوریم: با توجه به ضابطه، دامنه را به دست می

xa a
x a x a

 
        

1
2 12 0 12 2 2

  

xاز طرفی به ازاي     ، مقدار تابع صفر شده است، بنابراین:2
( )

bblog log b b          2 2 1 3 10 1 1 3 3  

)بنابراین:  x )y log    2 1
y. براي یافتن محل تلاقی خط 31 1  و نمـودار

  کنیم: ي زیر را حل می تابع، معادله
( x ) ( x )log log x        2 1 2 1 2
3 31 1 2 2 1 3    

  x  
10 52  

  ) 118تا  115هاي  ، صفحه2(رياضي  (توابع نمايي و لگاريتمي)
 ---------------------- ------------------------  

  )2(بسته -پايه رياضي    
 

  (توحيد اسدي)  »3«  ةگزين -121
و  2کنار هم باشند به صورت زیر است: ارقـام  3و  2تعداد اعداد شش رقمی که ارقام 

  گیریم. را به صورت یک بسته در نظر می 3
, , , , ! !  2 3 1 4 5 6 5 2 240  

  و تعداد اعداد مطلوب برابر است با  6!رقمی برابر است با  6تعداد کل اعداد 
  ! 6 240 480.  

  )132تا  119هاي  صفحه  ،1)(رياضي(شمارش، بدون شمردن
 ----------------------------------------------  

  (محمدعلي جلالي)  »3«  ةگزين -122
تواننـد در  نمی 2گیریم. چون صفر و  صورت چهار خانه در نظر می چهار رقم عدد را به

هاي بعـد بـه  طریـق و خانـه 4اولین خانۀ سمت چپ قرار گیرند، پس این خانـه بـه 
توجـه کنیـد کـه تکـرار ارقـام مجـاز  .گردنـد طریق تکمیـل می 3و  4،  5ترتیب به 

  باشد. پس: نمی


4 5 4 3   

2غیر صفر و غیر 
      4 5 4 3 240 

  )132تا  119هاي  صفحه، 1رياضي((شمارش، بدون شمردن) 
 ----------------------------------------------  

 مهر) (علي رستمي  »3«ة گزين - 123

شد بلافاصله بعـد از هـم  بیاید. اگر گفته می cبعد از  oو  oبعد از  mقرار است 
کـردیم. ولـی فقـط  کردیم و جایگشـت حسـاب می را یک بسته می c,o,mبیایند 

ها را حسـاب  گفته شده است، بعد از هم بیایند، در ایـن حالـت ابتـدا کـل جایگشـت
 3!هسـتند کـه  cو  oو  mوف مـوردنظر مـا . حـال حـر7!کنیم یعنـی  می

لـت حا 6جایگشت، بـه هـر حالـت از  7!پس از این حالت.  6جایگشت دارند، یعنی 

7!تعداد  c,o,mحروف 
یکی مطلـوب  حالت، 6گیرد. در بین این  حالت تعلق می 6

قرار بگیرد، پس تعداد کل حالات  cعد ب oو  oبعد  mاست و آن هم زمانی که 

!مطلوب برابر است با:  !
 

7 716 6    
  )132تا  127هاي  صفحه ،1(رياضي )(شمارش، بدون شمردن

 ----------------------------------------------  

 (علي مرشد)  »2«ة گزين -124

 (n ) (n )! (n )!    1 1 2 120   
 (n ) (n )(n )! (n )!      1 1 2 2 120  

 (n )(n )! n     1 2 1 1 120   
n(n )(n )! n! n! ! n         1 2 120 120 5 5   

  )129و  128هاي  صفحه ،1)(رياضي(شمارش، بدون شمردن
 ----------------------------------------------  

 نويد ذكي)(  »2«ة گزين -125

ید زوج باشد، دو حالت زیـر را باشد. چون عدد با 4یا  3، 1تواند   رقم هزارگان فقط می
  گیریم:  در نظر می

  
,

:
0 6 84

1 5 4   باشد.  4رقم هزارگان 3

  
, ,

:
1 3 0 4 6 8

2 5 4   باشد.  3یا  1رقم هزارگان 4
         1 5 4 3 2 5 4 4 60 160 220   

  )132تا  119هاي  صفحه  ،1(شمارش، بدون شمردن) (رياضي
 --------------------------- -------------------  

غیر قابل قبول

 یا  یا

 یا

  طبق اصل ضرب
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  زاده) (احسان غني  »1«  ةگزين -126
7 7 7 7
3 4 4 5

8 8 9 9
4 5 5 4

A

 

       
          
       

       
          

       

 
  

  نکات مهم درسی: 
n n n

)
k k k

n n
)

k n k

     
            

   
      

11 1 1

2
 

  )140تا  133هاي  صفحه  ،1) (رياضي(شمارش، بدون شمردن
 ----------------------------------------------  

 (مبينا بالو)  »3«ة گزين -127

  کنیم:  رنگ اولیه قابل تولید است را محاسبه می 6هاي جدیدي که از  ابتدا تعداد رنگ
                

   

6666 426543 
  هاي  جدید تعداد رنگ 

  
  

  هاي تولید شده انتخاب کند. بنابراین داریم:  رنگ را از رنگ 3حال نقاش باید 
!

! !

 
  
 

42 42
3 393

  ي تولید شدهها رنگ از رنگ 3هاي انتخاب   تعداد راه 


42  
7

41 40 39 !

  3 2 1 39 !
11480   

  )140تا  133هاي  صفحه ،1(شمارش، بدون شمردن) (رياضي
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   - 128
اسـت. 3!ها بسته داریم که جایگشت آن 3کنیم، پس  هر زوج را یک بسته فرض می

ــه ــین خــود ب ــه2!هــر زن و شــوهر هــم ب ــت جاب ــد. پــس در کــل  حال جایی دارن
! ! ! !   3 2 2 2   حالت مختلف داریم.48

 )132تا  119هاي  صفحه ،1(رياضي  (شمارش بدون شمردن)

 ----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »3«گزينة   -129
c)صدا تدا حروف بیاب ,m,b,n)پذیر  طریق امکان4!کار به چینیم که این را می

جاي خالی وجود دارد.  5حرف،  4است. بین این 

| | | | |
 
 
 

جا از این جاهاي خالی انتخاب  3حال کافی است 

!که این کار به  ها بچینیم کنیم و حروف صدادار را در آن
 

 
 

5 33
طـریــق 

  ها برابر است با:  پـــذیـــر اســت. پـــس تعداد جایگشت امـکــان
54 3 4 3 10 14403! ! ! !
 

      
 

  

 )140تا  127هاي  صفحه ،1(رياضي  )شمارش بدون شمردن(

 ----------------------------------------------  

  )ن ابومحبوباميرحسي(  »2«گزينة   - 130
نتیجـه یکـان و صـدگان اسـت. در 200000تـا 100000موردنظر فرد و بین  عدد

  باشد.  1هزار آن باید عدد 
  رقم داریم، بنابراین:  4جایگاه دیگر  4حال براي 

! 
8 6 4 2

1 1 4 24
IÄ IÄ IÄ

  

  )132تا  119 هاي صفحه ،1رياضي( )شمارش بدون شمردن(
 ----------------------------------------------  

  )3رياضي (              
 

 (سهيل ساساني)  » 4«گزينة  -131

  داریم:  fباتوجه به صعودي بودن تابع 

  m m m m m m        2 2 22 6 2 6   
m m m m m ( , ] [ , ) ( )

m m m m m [ , ] ( )

            
         

2 2

2 2
2 2 0 1 2 1
6 6 0 2 3 2



  ( ) ( ) [ , ] [ , ] [ , ] ( , )      1 2 2 1 2 3 2 3 1 2   

    
  )10تا  6هاي  ، صفحه3رياضي((تابع)

 ----------------------------------------------  

  فر) (فرشاد صديقي  » 4«گزينة  - 132

fنمودار تابع  (x)
x


  صورت زیر است:  به 1

y

x

f

  
xرابطۀ درصورت برقراري  x f (x ) f (x )  1 2 1 عضو  x2و  x1براي هر  2

ها و نمـودار، تـابع در  ، تابع در این بازه نزولی اکیـد اسـت. بـا توجـه بـه گزینـهIبازة 
) فاصلۀ , )0   نزولی اکید است.  1

  )10تا  6هاي  صفحه ،3رياضي( (تابع)
 -------------------------------- --------------  

 (منوچهر زيرك)  »4«  ةگزين - 133
fو   بـا دامنـۀ  پیوسـتهیک تابع اکیداً نزولـی و  fچون ( ) 3 اسـت، پـس  0
  فرض کرد. fتوان نمودار زیر را براي  می

3
  

از  fتوان براي تصـور به شکل بالا نیست، ولی می الزاماً fمودار تابع دقت شود که ن
  نمودار بالا استفاده کرد.

  را پیدا کنیم: شدهحال باید دامنۀ تابع داده    زیر رادیکال0

x)  کنیم. حل می علامتنامعادله را با تعیین  ) f ( x)   23 2 0  

  (x ) x    23 0 3   

  6ترکیب 
 رنگ باهم

  5ترکیب 
 رنگ باهم

 4ترکیب 
 رنگ باهم

 3ترکیب
 رنگ باهم
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  f ( x) x x        2 0 2 3 1   

  
x

(x ) f ( x)



    2
1 3

3 2 0 0   

  ایم. هاي جدول از عددگذاري استفاده کرده براي فهمیدن علامت خانه
  gD [ , )   1  
 )10تا  6هاي  ،  صفحه3رياضي( (تابع)

 --- -------------------------------------------  

 (نيما كديوريان)  » 4«گزينة  - 134

g(x) ،xبه جاي  fogدر تابع  2  دهیم:  را قرار می 1

xf ( x ) x x f ( )      022 1 4 1 1 1  
xg(x) x g( )   12 1 1 3  

(f g)( ) f ( ) g( )        1 1 1 1 3 4 

  )23و  22، 14تا  11 هاي صفحه،  3رياضي( (تابع)
 ----------------------------------------------  

  (محمدابراهيم توزنده جاني)  »2«  ةگزين -135
  با توجه به دامنۀ ترکیب توابع داریم: 

  fof f fD {x D | f (x) D }    
ــا ضــابطۀ  ــابع ب fمشــخص اســت کــه دامنــۀ ت (x) x  3 ــر اســت  1 براب

fDبا [ , )  1 :پس داریم .  

f

f

D : x

f (x) D : x

x x x

 


    

          

1
3 1 1

1 4 0 1 16 1 15
 

]برابر با fofاز اشتراك این دو جواب دامنۀ  , ]1 آیـد کـه شـامل  به دست می 15
  طبیعی است. عدد  15عدد صحیح و  17

  )23و  22، 14تا  11 هاي صفحه،   3(رياضي(تابع) 
 ----------------------------------------------  

 (محمدسجاد پيشوايي)  » 3«گزينة  - 136

ــابطۀ  ــا ض ــابع ب ــۀ ت ــر دامن ــه شــکل ، اگ ــه ب ــا توج yب x x 2 ــورت  به 3 ص

{x R | x }   2 ]زة باشد، برد آن، با 2 , )0   است.  10

  
  )17،  صفحة 3رياضي( (تابع)

 ----------------------------------------------  
  (ميثم فلاح)  » 3«گزينة  -137

kfبا توجه به مطالـب کتـاب درسـی بـراي رسـم نمـودار  (x)  از رويf (x) اگـر ،
k 0 شـود کـه در  می فشرده kها با ضریب yباشد، نمودار در امتداد محور  1

fگوییم انقباض عمودي یافته است و براي رسـم نمـودار  این حالت می (kx)  از روي

f (x) اگر ،k 0 باشد، نمودار با ضریب  1
k

  شود.  در راستاي افقی منبسط می 1
  )23تا  15هاي  ،  صفحه3رياضي( (تابع)

 ----------------------------------------------  

 (سعيد رازور)  » 3«گزينة  - 138

1yه مرحله نمودار تابع ابتدا مرحله ب f (x ) k    کنیم: را رسم می  

x

y

5

5

-5

f(x) ||x|    |= -5

ريالاست به واحد ��
x

y

6

5

-4

f(x )-1

1

  

ها محوريال به نهسبت xقر�نه
x

y

6

-5

-4

f(x )-1

1

-

  

بالا به واحد k
x

y

6

5

-4
f(x )-1

1
- +k

x2x1

k

-5+k
>5

  
  y f (x ) k x k        1 1 5  

51 5 0 1 5 1 5k
x k x k x k

               

  است، بنابراین داریم: 6تر از  بزرگ x2و  - 4تر از  کوچک x1فوق  نموداربا توجه به 

  2
1

6
1 5 4

x k
x k

x k

         
  

 x x k   2 1 10 2  
، از مساحت ذوزنقه، مسـاحت خورده هاشورست آوردن مساحت قسمت د حال براي به

  کنیم: مثلث را کم می

  ( k ) k
S

   
  

2 10 10 10 5 942 2½jn¼iïn¼{IÀ  

 S (k )k    10 25 94½jn¼iïn¼{IÀ  

 k(k ) k      10 119 7 17 7  
  )23تا  15هاي  صفحه ، 3رياضي( (تابع)

----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »3«گزينة   -139
  دهیم:  انجام می fتبدیلات گفته شده را روي نمودار تابع 

k واحد به چپ
y f (x) y f (x k)      

4 طـــول نقـــاط  بــــــرابر1 4y f ( x k)     

 قرينــــه نســــبت بــــه محــــور

ــائين ــه پـ ــد بـ 2 واحـ
4

4 2

y
y f ( x k)

g(x) f ( x k)

   

    
   


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y

x

  م: دهی را قطع می gو  fنمودار  حال

2
4 2

2 8 2x

f (x) g(x) f (x) f ( x k)

f ( ) f (k )

     

   
   

ــوان 2 تـ
1 2 19 2 2 19 3

2 19 9 14
k k

k k

      

    
   

 ) 23تا  15 هاي صفحه ، 3رياضي( (تابع)  

 ----------------------------------------------  

 حسيني) حسن سلامي (محمد »2«گزينة   - 140

xطبق تعریف تابع اکیداً نزولی، اگر x1 fگاه  آن 2 (x ) f (x )1  ، پس داریم:2

  a x a x
f ( ) f ( )

| x | | x |

   
  

   
2 21 12 1 2 1  

  a x | x | a x | x |         2 2 1 1  
xازاي  اخیر به  نامساوي 1 :برقرار است، پس  

g( ) h( ) a    1 1 2 1 2   
a  3   

  
  
  
  
  
  

  )10تا  6 هاي صفحه ،3رياضي( )تابع(
 ------- ---------------------------------------  

  زمين شناسي     
  

 (عرفان هاشمي)    »4«گزينة  -141
 دارند.  زمین تر از یک درصد در پوسته عناصر اصلی هستند که غلظتی بیش  

  مس  ،کادمیم ،طلا عناصر جزئی موجود در سؤال:
  پتاسیم ،آهنعناصر اصلی موجود در سؤال: 

 باشند.  فرعی میعناصر م فسفر و منگنز ه ،تیتانیم  
  ) 76، صفحة شناسي زمين((زمين شناسي و سلامت)  

----------------------------------------------  
 )سعيد زارع(  » 4«گزينة  -142

  پاسخ بررسی موارد:
  آرسنیک یک عنصر غیرضروري و سمی است.  عنصرالف) 

  ب) درست 
شاخی شدن کف دسـت و پـا، ج) از عوارض عنصر آرسنیک لکه پوستی، سخت شدن و 

  باشد.  دیابت و سرطان پوست می
  شود.  عنصر آرسنیک وارد منابع آب می یا اکسیده شدن کانی پیریت، د) در اثر هوازدگی

  باشد.  پس فقط مورد (ب) صحیح می
  )79صفحة  شناسي، زمين( (زمين شناسي و سلامت)  

----------------------------------------------  
 (آزاده وحيدي موثق)  » 3«ة گزين - 143

  شوند.  هاي سولفیدي یافت می و روي در کانسنگسلنیم، کادمیم 
  ) 83و  82، 80 هاي شناسي،صفحه زمين( (زمين شناسي و سلامت)  

----------------------------------------------  

 لنوش شمس)(گ  » 4«گزينة  -144
 و اسـترالیا ر خـاك کشـور ایـراند هاي ژئوشیمیایی عنصر آرسنیک و فلوئـور طبق نقشه

  شود.  آلودگی با فلوئور و آرسنیک دیده نمی
  ) 81و  80هاي  صفحه شناسي، زمين( (زمين شناسي و سلامت)  

----------------------------------------------  
 (گلنوش شمس)  » 3«گزينة  -145

ظـت دارد و % غل1/0زمین کمتر از  و اساسی است یعنی در پوستۀ سلنیم عنصري جزئی
هاي سـولفیدي و  باشد. این عنصر در کانی هاي بدن هم ضروري می براي عملکرد دستگاه

هـاي آتشفشـانی و  هـاي آب گـرم، سـنگ به خصـوص در معـادن طـلا و نقـره، چشـمه
  شود. هاي حاصل از آنها به مقدار زیاد یافت می خاك

  ) 82صفحة  شناسي، زمين( (زمين شناسي و سلامت)  
----------------------------------------------  

 (ندا داستان)  » 4«گزينة  -146
  بررسی موارد: 

  گرانیت و سنگ آهک است.  دهندة اکسیژن تنها عنصر اصلی مشترك تشکیل –الف) نادرست 
  کربن  –کلسیم  –سنگ آهک (رسوبی): اکسیژن 

  آلومینیم و عناصر دیگر  –سیلیسیم  –سنگ گرانیت (آذرین): اکسیژن 
  ادرست ب) ن

روي مانند مس، طلا، سرب، کادمیم و ... از عناصر جزئی است که از نظر اهمیت در بدن 
  درصد است.  1/0باشد. غلظت این عناصر در پوسته کمتر از  سمی می –اساسی 

شـود،  شـدن کـف دسـت و پـا مـی عنصري که باعث سخت شدن و شاخی –ج) درست 
  اورپیمان وجود دارد.  آرسنیک است که در کانی رالگار همانند کانی

هـاي تشـکیل دهنـده و ترکیـب  شناسان در مطالعات خود، نوع کـانی زمین –د) درست 
  کنند.  ژئوشیمیایی ریزگردها و غبارها را بررسی می

  )84 و 80،  76تا  74هاي  صفحهشناسي، زمين( (زمين شناسي و سلامت)  
----------------------------------------------  

 )1401كنكور دي ماه(  » 2« گزينة -147
ها دچـار  هاي رسوبی تشکیل شـده و سـپس تحـت تـنش فشـاري، ایـن لایـه ابتدا لایه

(گسـل عـادي اسـت بـه اند و سپس گسل عادي تحت تنش کششی  خوردگی شده چین
صـورت  علت اینکه فرادیواره نسبت به فرودیواره به سمت پـایین حرکـت کـرده اسـت.)

  ها تحت تنش برشی رخ داده است.  امتداد لغز لایهگرفته است و در نهایت حرکت 
  ) 91و  61 هاي صفحه شناسي، زمين()(تركيبي  

----------------------------------------------  
 )مهدي جباري(  » 2«گزينة  - 148

اي در سطح زمین است که در بـالاي کـانون زمـین لـرزه  مرکز سطحی زمین لرزه: نقطه
  را از کانون دارد. قرار دارد و کمترین فاصله 

  )93صفحة شناسي، زمين( (پويايي زمين)  
----------------------------------------------  

 (مهرداد نوري زاده)  »  1«گزينة  -149
شـوند و در داخـل زمـین منتشـر  امواج درونی: این امواج در کانون زمین لرزه ایجاد مـی

  باشند.  می Sو  Pگردند و شامل امواج  می
  کمتر است.  Pاز سرعت موج  S سرعت موج

  ) 94و  93هاي صفحهشناسي، زمين( (پويايي زمين)  
----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  » 3«گزينة  -150

نگـار دریافـت  هـاي لـرزه آخرین امواجی هستند که توسـط دسـتگاه (R) امواج ریلی
اي به ارتعاش در  ریلی مانند حرکت امواج دریا ذرات را در یک مدار دایره شوند. امواج می
اي مخالف جهت حرکت امواج دریا است. عمـق نفـوذ و تـأثیر  آورند. این حرکت دایره می

  یابد.  امواج ریلی مثل امواج آب دریا محدود است و از سطح به عمق کاهش می
  ) 94 صفحة، شناسي زمين( (پويايي زمين)  

----------------------------------------------  
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